

Ozren Kosanović

Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci
Odsjek za povijest
Omladinska 14
Rijeka

PRILOG ZA BIBLIOGRAFIJU OBJAVLJENIH PRAVNIH IZVORA (STATUTA, ZAKONA, URBARA I NOTARSKIH KNJIGA) I PRAVNOPOVIJESNIH STUDIJA ZA ISTRU, KVARNERSKO PRIMORJE I OTOKE U SREDNJEM I RANOM NOVOM VIJEKU¹

UDK 016:[340.13(497.5 Istra i Kvarner) "04/17"

Pregledni rad

Objavljivanje pravnih izvora poput statuta, zakona, urbara i notarskih knjiga ima u hrvatskoj historiografiji tradiciju dužu od jednog stoljeća. Tijekom druge polovine 19. st. hrvatska historiografija je više pažnje posvećivala statutima, zakonima i urbarima s područja Kvarnera. Objavljivanju i istraživanju statuta s područja Istre u istome periodu posvetili su se tamošnji Talijani. S podjednakim intenzitetom takva su se kretanja nastavila i kroz prvu polovinu 20. stoljeća. No, tijekom druge polovine 20. st. dolazi do pojačanog izdavanja ovih vrijednih vrela te sustavnog analiziranja pojedinih pravnih grana srednjovjekovnog prava. Za buduće istraživače predstoji daljnji rad na objavljivanju ovih vrela, a osobito notarskih knjiga čija su objavljena čitanja malobrojna. Ovom se bibliografijom nastoji prikazati dosadašnje stanje istraživanja i s obzirom na relativno velik broj objavljenih izvora i studija.

Ključne riječi: *statuti, zakoni, urbari, notarske knjige, Istra, Kvarnersko primorje, kvarnerski otoci, srednji vijek, rani novi vijek, bibliografija*

¹ Zahvaljujem se djelatnicima Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU u Rijeci za susretljivost pri korištenju bogatog fonda knjižnice, gdje je sastavljen najveći dio ove bibliografije. Uz to zahvaljujem se djelatnicima Sveučilišne knjižnice u Rijeci, Knjižnice Filozofskog fakulteta u Rijeci i Knjižnice Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Zagrebu – Područnog studija Teologije u Rijeci, bez čije bi susretljivosti rad na ovoj bibliografiji bio znatno otežan.

1. Uvod - napomene o bibliografiji

U bibliografiji koju korisnik ima pred sobom nalazi se ukupno 587 bibliografskih jedinica. Bibliografija je napisana tako da se abecednim redom iznose prezimena i imena autora radova i priređivača pravno-povijesnih vrela. Kad je riječ o više radova istoga autora oni se donose abecednim redom. U uglatim zagradama na kraju bibliografske jedinice po potrebi su priložene napomene. Radu je priložen i popis kratica za pojedine publikacije, tematske nizove, imena institucija i sl. (uz mjesto tiskanja) koji se učestalo ponavljaju, a sve zbog smanjenja obima teksta bibliografije. U bibliografiju su uvršteni oni radovi koji se u bitnim odrednicama svoga sadržaja dotiču u naslovu naznačene teme. Uz njih uvrštene su recenzije pojedinih objavljenih izvora, rasprava i sl., ali ne i prikazi.

Gotovo svi naslovi izravno su pregledani, dok je manji broj, koji zbog nedostupnosti nije bio pregledan, donijet usporedbom iz više izvora kako bi se potvrdila njihova autentičnost. Manji broj studija starijega datuma nastanka zbog nedostupnosti i nemogućnosti potvrđivanja u drugim izvorima nije uvršten u bibliografiju.

Pri izradi rada konzultiran je veći broj bibliografija. U njihov popis uvršteni su naslovi onih, koje se svojim sadržajem najviše dotiču naslovom određene teme. Osobito vrijedna bibliografija je *Prilozi za bibliografiju objavljenih izvora za povijest Istre*, niz od četiri sveska izdanih za internu uporabu, a nastao pod okriljem Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti, Historijskog zavoda JAZU u Zagrebu i Centra za znanstveni rad u Rijeci, kao dio edicije *Povijesni spomenici Istre*.² U ovim su bibliografijama po pojedinim svescima obrađeni prilozi u periodici te zbirke isprava i diplomatski kodeksi, a koji se svojim sadržajem dotiču područja Istre i većeg dijela Kvarnera. Bibliografske su jedinice odabrane ako sadrže dijelove ili cijelovit tekst iz povijesnih vrela. Uz svaku bibliografsku jedinicu priložen je u tu svrhu regist. Poznato mi je da se ova bibliografija može pronaći u knjižnicama Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU u Zagrebu, Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU u Rijeci te njezinom Područnom uredu u Puli.

2. Pojašnjenja o prostoru i tematici obuhvaćenima bibliografijom

U prvome redu valja izložiti što u ovoj bibliografiji znače termini *Istra* te *Kvarnersko primorje i otoci* - zemljopisno te u suvremenoj hrvatskoj pravnoj historiografiji.

² Bertoša, M., Kurelac, M. i Munić, D. *Prilozi za bibliografiju objavljenih izvora za povijest Istre* (dalje: *Prilozi*), sv. I., Zagreb 1977, str. 147; Gulin, A., Kurelac, M. i Munić, D. *Prilozi*, n. dj., sv. II., 1978, str. 64; Gulin, A., Kurelac, M. i Munić, D. *Prilozi*, n. dj., sv. III., Zagreb-Rijeka 1979, str. 91; Gamulin, V., Gulin, A., Kurelac, M., Milotti, D., Moečanin, N., Munić, D. i Štoković, V. *Prilozi*, n. dj., sv. IV., 1981, str. 494.

Zemljopisno, istarski je poluotok omeđen sa zapada, juga i istoka morem dok se kopnena sjeverna granica otprilike proteže od Miljskog zaljeva uzduž sjevernih obronaka Ćićarije, pokraj naselja Male i Vele Mune, Pasjaka, Lipe, Škalnice i Klane te se spušta prema Kastvu i malenoj uvali Preluk u Riječkom zaljevu.³ Na sjeverozapadu, poluotoku pripada područje Slovenskoga primorja odnosno, područje od Debelog rta do ušća rijeke Dragonje u Piranski zaljev s većim mjestima Ankanan, Kopar, Izola, Piran i Portorož. Talijanski dio Istre obuhvaća mjesto Milje, ali mu se, iako je van prije zacrtanih okvira, može "pribrojiti" i Trst. Zemljopisno i povijesno, sjeveroistočno priobalno područje Istre podno planine Učke, od Plomina tj. Zagorja i Brseča do uvale Preluk i dijela Kastva i Kastavštine naziva se Liburnijom ili liburnijskom Istrom, iako prvi naziv ponekada ima i šire značenje te obuhvaća i šire riječko područje.⁴ Ovo je područje zbog "zaklonjenosti" planinom Učkom djelomice izolirano od ostatka poluotoka i više se "oslanja" na Rijeku. Ono je u ranom srednjem vijeku bilo dijelom hrvatske države, a poznato je u historiografiji pod imenom Meranija. Nije posve razriješeno pitanje kada je prestalo biti dijelom hrvatske srednjovjekovne države, ali se po svemu sudeći to dogodilo 1116. godine.⁵ Kvarner odnosno Kvarnersko primorje, zemljopisno obuhvaća područje liburnijske Istre, obalno područje od Rijeke do Senja te otoke Cres, Mali i Veli Lošinj, Krk i Rab.⁶ Naziv Hrvatsko primorje obuhvaća nešto šire područje, pa se nije koristio u naslovu rada. Lujo Margetić je razradio "podjelu" hrvatskih zemalja na pravne regije za razdoblje srednjega vijeka,⁷ a kako je sadržaj naprijed sastavljene bibliografije pravno-povijesne tematike, naziv Kvarner (prema Margetiću kvarnersko pravno područje) pokazao se najpogodniji za korištenje. L. Margetić ističe kako je "obradio pravne ustanove po pojedinim regijama" te kako bi "cjelovita analiza jedne pravne ustanove na jednom mjestu bila lošija alternativa od one koju je izabrao [dok bi] pričin jedin-stvenog hrvatskog pravnog područja štetio razumijevanju".⁸ Stoga donosi "približnu podjelu" na regije od kojih ovdje navodim one kojih se ova bibliografija dotiče. To su: istarska pravna regija, kvarnersko pravno područje i dalmatinska

³ Usp. Matijašić, R., Istra; Bertoša, M. i Matijašić, R. (ur.). *Istarska enciklopedija*, Zagreb, Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005. (dalje: *Is. enc.*), str. 337.

⁴ Usp. Matijašić, R. Liburnija, *Is. enc.*, str. 441.

⁵ Usp. Margetić, L. Kada je Hrvatskoj oteta Brseština, *Liburnijske teme* (Opatija) (dalje: *LT*), 8(1994), str. 31-38; Margetić, L. O sjeverozapadnoj granici Hrvatske prema Istri u doba hrvatskih narodnih vladara, *Spomenica Ljube Bobana* (Zagreb), 1996, str. 49-59; Aigner, T., Vojvodina Meranija - povijest, značenje, smještaj, *Zbornik Kastavštine* (Kastav), XII (2004), str. 11-23.

⁶ Usp. Brozović, D. (ur.). *Hrvatska enciklopedija*, Zagreb, Leksikografski zavod Miroslav Krleža, sv. 6 (Kn-Mak), 2004, str. 378; Strčić, P. Kvarnersko ili Hrvatsko primorje, *Sušaka revija* (Rijeka), 50/51(2005), str. 73-85.

⁷ Usp. Margetić, L. *Srednjovjekovno hrvatsko pravo. Stvarna prava* (dalje: *Stvarna prava*). Zagreb, Rijeka, Čakovec : Pravni fakultet u Zagrebu i Pravni fakultet u Rijeci, 1983, str. 1; Isti. *Hrvatsko srednjovjekovno obiteljsko i nasljedno pravo* (dalje: *Obiteljsko i nasljedno pravo*). Zagreb : Narodne novine, 1996, str. 7-9; Isti. *Srednjovjekovno hrvatsko pravo. Obvezno pravo* (dalje: *Obvezno pravo*). Zagreb, Rijeka : HAZU, 1997, str. 31, 99 i 169.

⁸ Margetić, L. *Stvarna prava*, n. dj., str. V.

pravna regija. Specifičnosti svake od pojedinih regija idu u prilog približnom shvaćanju njihovog obujma.⁹ L. Margetić se pri svojim analizama oslanja na usporedbu prava unutar regija, ali i izvan njihovih granica. Ističe kako u istarskoj pravnoj regiji treba promatrati sva područja istarskog poluotoka (uključivši današnje Slovensko primorje i Trst),¹⁰ izuzev prije spomenutog područja liburnijske Istre. Za njega kvarnersko pravno područje čini "najmanje loše rješenje" u toj raščlambi pravnih regija.¹¹ To je u prvome redu zato što to područje obuhvaća raznolike utjecaje s više strana.¹² Unutar dalmatinske pravne regije autor ubraja područje od otoka Krka do Kotora i Budve u Crnoj Gori.¹³ No, opet Statuti Krka i Raba nose svoje specifičnosti uslijed kojih ih Margetić često uvrštava u svojim studijama u razmatranja kvarnerske regije.¹⁴

Zbog obilja bibliografskih jedinica za područje Istre i Kvarnera koje se dotiču srednjovjekovne pravne problematike, odlučio sam se ograničiti samo na popisivanje objavljenih statuta, zakona, urbara i notarskih knjiga te nekih popratnih materijala bez kojih se oni ne mogu proučavati – isprava, zbirki isprava i sl. te pravno-povijesnih studija. Kako se zbog prije navedenoga komparativnoga pristupa u suvremenoj pravnoj historiografiji, ističe velik broj interdisciplinarnih studija za spomenute dvije regije, odlučio sam ih objediniti u jednoj bibliografiji. To nije pokušaj revalorizacije podjele na pravne regije predložene od strane Margetića. Ovo je pokušaj da se na jednome mjestu sakupi koristan i ekonomičan bibliografski popis. Mislim da bi ova bibliografija razlomljena na dva dijela (svaka regija posebno) dovela do prevelikog broja ponavljanja studija koje su nezaobilazne te se time smanjila ekonomičnost i mogućnost "bržeg" dobivanja informacije.

Uz geografske i pravno-povijesne, ostaje mi se osvrnuti na kronološke probleme s kojima sam se susreo pri izradi bibliografije. Općeprihvaćeni datum kojim srednji vijek u hrvatskoj povijesti završava s 1527. godinom nije najsretniji za cjelokupno područje srednjovjekovnih hrvatskih zemalja. Ova godina na neki način razrješava nerazmrsivo - lokalne prilike u hrvatskim zemljama i svu njihovu složenost, raznolikost i posebnost. Što učiniti sa specifičnostima koje postoje u razvoju prava? Njih se svakako ne može razmatrati odvojeno od općih kretanja političke povijesti, jer su itekako duboko povezane. Jasno je da su promjene vladara, državnih zajednica i sl. itekako imale utjecaj na razvoj prava. No, ova razmišljanja nisu pokušaj razmatranja tih pitanja, već zid pred kojim se, uslijed složenosti prošlog vremena, nalazi bibliograf. Oslanjajući se na pisanje

⁹ Isto, str. 1-2.

¹⁰ Isto, str. V.

¹¹ Isto.

¹² Margetić, L. *Stvarna prava*, n. dj., str. 1.

¹³ Isto, str. V i 1.

¹⁴ Usp. Isto, str. 61, 63-66 i 68; Margetić, L. *Obiteljsko i nasljedno pravo*, n. dj., str. 134-166; Isti. *Obvezno pravo*, n. dj., str. 100-108 i dalje; Isti, *Perspektive daljnjeg rada na srednjovjekovnim statutima*, *Rad (Zagreb)* (dalje: *R*), 482(2001), str. 2.

najagilnijeg autora o ovim pravnim regijama - Luje Margetića, za kronološku razdjelnicu bibliografije postavljam kraj 17. stoljeća.¹⁵

Iz svega navedenog vidi se kako zadatak bibliografa nije nimalo jednostavan. Pri izradi ovoga rada trebalo je pomiriti zemljopisne, pravno-povijesne, povijesne, kronološke i tematske osobitosti koje se javljaju pri bavljenju istarskim i kvarnerskim pravnim regijama. Zadaća je bila to teža s obzirom da se povijesni i pravno-povijesni razvoj spomenutih regija ne može u potpunosti promatrati isključivo i izolirano jedno od drugoga.

3. Bibliografske napomene o izdavanju, priređivanju i studijama o statutima, zakonima, urbarima i notarskim knjigama

U sljedećim recima navode se samo neki priređivači u naslovu navedenih važnih pravnih spomenika.

U 19. stoljeću na području Istre prvi priređivači srednjovjekovnih statuta bili su Talijani. Tako je primjerice Rossetti Domenico (1774-1842) priredio izdanje Statuta Trsta (1830), Bernardo Benussi (1846-1929) Statut Rovinja (1851) i Statut Umaga (1892), Pietro Kandler (1804-1872) Statut Poreča (1846), Trsta (1849), Buja (1850), Rovinja (1851) i Novigrada (1851), Carlo Buttazoni (1833-1871) Statut Kopra (1870) i Labina (1870), a Luigi Morteani (1854 - ?) Izole (1888-1889).

Za područje Kvarnera u 19. st. velik je broj hrvatskih istraživača koji su priredili izdanja srednjovjekovnih zakona i statuta. Tako je Antun Mažuranić (1805-1888) priredio izdanje Vinodolskog zakona (1843), Ivan Kukuljević Sakcinski (1816-1889) Statut Krka (1852), Ivan Mažuranić (1814-1890) Senjski statut (1854), Matko Laginja (1852-1930) Zakon grada Kastva (1873-1874) i Vinodolski zakon (1875). Kruna izdavačkih napora pravnih izvora za područje Kvarnera bilo je izdavanje Vinodolskog zakona, Vrbanskog (Krčkog) statuta, Kastavskog zakona, Veprinačkog zakona i Trsatskog zakona 1890. u četvrtom svesku Monumenta historico-juridica Slavorum meridionalium JAZU u redakciji Franje Račkog (1828-1895), Vatroslava Jagića (1838-1923) i Ivana Črnčića (1830-1897).

U prvoj polovini 20. st. intenzitet objavljivanja statuta trudom talijanskih istraživača za područje Istre je podjednak, dok je u hrvatskoj historiografiji bio i dalje slab.¹⁶ Hrvatski su istraživači u tome razdoblju posvetili pozornost istraživanju zakona liburnijske Istre, Vinodolskom zakonu, Senjskome statutu i Krčkome statutu. Određeni interes za pravne spomenike s područja Kastva, Veprinca i Vi-

¹⁵ Usp. npr. Margetić, L. *Srednjovjekovni zakoni i opći akti na Kvarneru. Knjiga treća - Grobnik, Bakar, Hreljin, Grižane, Bribir, Vinodol*. Rijeka : Adamić, 2007.

¹⁶ Tako je pisano samo o Labinskom statutu. Usp. Žic, N. Iz latinskog statuta grada Labina u Istri, *Mjesečnik pravničkoga društva* (Zagreb), LXV (1939), str. 75-84.

nodola su na kraju 19. te tijekom 20. stoljeća pokazali ukrajinski i ruski istraživači.

U prvoj polovini 20. st. hrvatskim je istraživačima statuta i zakona primorskih krajeva bilo izrazito važno oduprijeti se tvrdnjama talijanskih istraživača koje su išle u prilog talijanaškoj politici. Stoga su oni, kako navodi Lujo Margetić, "upozoravali na slavenski značaj većeg ili manjeg broja pravnih instituta pojedinih naših područja".¹⁷ Nakon završetka Drugog svjetskoga rata i političkih prilika koje su uslijedile, istraživači iz Slovenije i Hrvatske intenzivnije su se posvetili proučavanju statuta ovoga područja – slovenski istraživači uglavnom za Slovensko primorje, hrvatski istraživači za područje hrvatske Istre te Kvarnera. Prvo poslijeratno izdanje statuta iz ovih dviju regija načinio je Zlatko Herkov 1948. objavljivanjem Statuta grada Rijeke iz 1530. i to u hrvatskome prijevodu, uz čitanje latinskoga izvornika te veću studiju. U teoretskom pogledu hrvatska je pravna historiografija, trudom pravnog povjesničara Ivana Beuca (1918-1994), dobila prvi suvremeni rad o statutarnom pravu na području Istre tek nakon završetka Drugoga svjetskoga rata.¹⁸ U šezdesetim godinama 20. st. uslijedio je niz izdanja statuta na latinskom jeziku, sa ili bez hrvatskoga prijevoda. To su bili Dvigradski statut,¹⁹ Statut Grožnjana,²⁰ statut Buzeta,²¹ revizija objavljenog statuta Izole,²² fragment statuta Buja,²³ Statut Svetog Lovreča Pazenatičkog,²⁴ Senjski statut²⁵ i Statut Poreča.²⁶ U osamdesetim godinama 20. st. započela je renesansa njihova izdavanja zahvaljujući trudu Luje Margetića koji je uz čitanje izvornika redovito prilagao hrvatski prijevod i pravnu analizu.

Izdavanje urbara s područja Vinodola započeo je Radoslav Lopašić (1835-1893) 1894. godine. U novije vrijeme mnogo su na planu objavljivanja urbara učinili primjerice Vjekoslav Bratulić (1911-1991) objavljivanjem Urbara Pazin-

¹⁷ Margetić, L. Do sinteze. Novi zadaci hrvatske pravne historiografije, *Dometi* (Rijeka), 3, 8(1970), str. 70.

¹⁸ Beuc, I. Osnovi statutarnog prava u Istri, *Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu* (Zagreb), XII, 3-4(1962), str. 181-198.

¹⁹ Zjačić, M. Dvigradski statut, *Vjesnik historijskog arhiva u Rijeci* (Rijeka) (dalje: *VHAR*), VI-VII (1961-1962), str. 233-294; usp. bilj. 23.

²⁰ Klen, D. "Statut Grožnjana", *VHAR* VIII-IX (1963-1964), str. 205-256; (nastavak), *Vjesnik historijskih arhiva u Rijeci i Pazinu* (Rijeka) (dalje: *VHARiP*), X (1965), str. 201-243.

²¹ Zjačić, M. Statut Buzetske općine, *VHAR* VIII-IX (1963-1964), str. 71-137; (nastavak teksta statuta i hrvatski prijevod), *VHARiP* X (1965), str. 119-199.

²² Isti, Kritički osvrt na objavljeni statut općine Izola iz 1360. godine, *Jadranski zbornik* (Rijeka) (dalje: *JZ*), VI (1966), str. 197-236.

²³ Isti, Sačuvani fragment starog statuta općine Buje iza 1412. godine, *JZ* VII (1969), str. 365-416.

²⁴ Jelinčić, J., Statut svetog Lovreča Pazenatičkog sa posebnim osvrtom na jezične karakteristike, *VHARiP*, XVIII (1973), str. 71-152.

²⁵ Zjačić, M. Statut grada Senja iz 1388. godine, *R.* 369(1975), str. 39-115.

²⁶ Isti, Statut grada Poreča (Statutum comunis Parentii) iz 1363. godine, *Monumenta historico-juridica Slavorum meridionalium* (Zagreb) (dalje: *MHJSM*), XIII, 1979, str. 5-203.

skog feuda²⁷ te Danilo Klen (1910-1990) objavljivanjem niza urbara s područja Istre i Kvarnera.²⁸

4. Mogućnosti za daljnje istraživanje

Uvidom u niže priloženu bibliografiju mogu se iznijeti neki zaključci. Valja istaknuti kako u suvremenoj hrvatskoj pravnoj historiografiji izrazite zasluge za priređivanje statuta, zakona, urbara i notarskih knjiga s područja Istre i Kvarnera imaju (pri čemu navodim samo one s najvećim brojem bibliografskih jedinica), Mirko Zjačić (1912-1977), Danilo Klen i Lujo Margetić. No, predstoji još mnogo posla na objavljivanju prvih izdanja ovih izvora. Mjesta za ponovljeno tiskanje ima, što je primjerice pokazao novoobjavljeni Dvigradski statut.²⁹ Postoji velik broj objavljenih statuta, ali bez prijevoda na hrvatski jezik, poput primjerice Cresko-osorskoga, Labinskoga, Vodnjanskoga, Rovinjskoga,³⁰ Vrsarskoga, Porečkoga, Novigradskoga, Umaškoga, Bujskoga, Oprtalskoga i Motovunskoga. Uz to neki su statuti, poput statuta Pule, doživjeli izdanje faksimila, latinskog čitanja i hrvatskoga prijevoda, ali bez odgovarajućih pravnih i povijesnih studija i uz ozbiljne kritike pravne struke.³¹ Zbog svega navedenoga, daljnja su istraživanja i priređivanja za tisak ovih vrijednih pravnih i povijesnih spomenika neobično važna.

Objavljivanje čitanja teksta notarskih knjiga za spomenute dvije regije na određeni je način još u povojima. Trudom malobrojnih pojedinaca objavljena su čitanja manjeg broja notarskih knjiga: Silvino Gigante (1878-1946) je dao čitanje

²⁷ Bratulić, V. Urbari Pazinskog feuda (XVI. st.), *VHAR*, VII-IX (1963-1964), str. 139-204 i *VHARiP* X (1965), str. 245-290.

²⁸ Klen, D. Fragmenti rašporskog urbara iz prve polovine XV stoljeća, *JZ* IV (1960), str. 155-182; Urbar Pazinske grofovije (1498), *VHARiP* XIV (1969), str. 51-159; Rašporski urbar iz 1395, *VHARiP* XV (1970), str. 7-37; Urbar i popis prihoda Trsata (1524-1601), *VHARiP* XVI (1971), str. 7-50; Urbarijalni odnosi na vinodolskim posjedima Frankopana i Zrinskih, *VHARiP* XVII (1972), str. 375-382; Urbari i urbarski popisi Lupoglava (1560-1571), *VHARiP* XVIII (1973), str. 5-69; Urbar Mošćenica iz 1622. godine, *LT* 1(1974), str. 117-127; Riječki urbar (1390-1405), *VHARiP* XX (1975-1976), str. 151-163; Urbar Petre Pilose iz 1425. godine, *Starine* (Zagreb), 58(1980), str. 85-124; Urbar Roča iz prve polovine XV. stoljeća, *JZ* 12(1982-1985), str. 253-269.

²⁹ Jelinčić, J., Lonza, N. *Statuta Communis Duorum Castrorum/Statut Dvigradske općine. Početak 15. stoljeća*. Pazin-Kanfanar, Državni arhiv u Pazinu, 2007. U svojoj studiji Jakov Jelinčić, analizirajući osobitosti novoga izdanja statuta ističe kako M. Zjačić pri izradi prijepisa latinskoga teksta nije znao za postojanje talijanskog prijepisa, uz pomoć kojega su u novome izdanju rekonstruirane i nadopunjene prijašnje praznine, str. 16. Uz to, Zjačićovo čitanje sadržavalo je tekst statuta na latinskom jeziku, ali ne i prijevod na hrvatski jezik, što je u novome izdanju učinjeno.

³⁰ Uz već prije spomenuto čitanje B. Benussija valja istaknuti kako je M. Zjačić obavio svoje čitanje teksta pisanoga latinskim jezikom koje, nažalost, nije objavljeno, ali postoji u "rukopisu od 321 kartice". Munić, D., Dr. M. Zjačić. Život i djelo (1912-1977), *JZ* 11(1979-1981), str. 358.

³¹ Margetić, L. Statut pulske općine (Statuta Communis Polae). Povijesni muzej Istre, Pula, 2000. Ed. M. Križman, *Croatica Christiana Periodica* (Zagreb), XXV, 48(2001), str. 155-159.

notarske knjige riječkog notara Antuna de Renna de Mutina,³² Rudolf Strohal (1856-1936) notarske knjige vrbničkoga notara Ivana Stašića³³ te za neke notarske zapisnike, Vjekoslav Štefanić (1900-1975) fragmente notarske knjige bašćanskoga notara Ivana Mantakovića,³⁴ Mirko Zjačić notarske knjige riječkoga notara Antonia de Renna de Mutina³⁵ i bužetskog notara Martina Sotolića³⁶ te Darja Mihelić notarske knjige iz Pirana.³⁷ Zoran Ladić i Elvis Orbančić priredili su notarsku knjigu labinskog notara Bartolomeja Gervazija (1525-1550).³⁸ Za područje Istre predstoji zadaća objavljivanja notarskih knjiga za gradove Labin, Pula, Bale, Rovinj, Poreč, Novigrad, Umag, Buje, Momjan, Motovun, Buzet, itd.³⁹ Što se tiče Rijeke, ostaje otvoreno pitanje objavljivanja riječkih notarskih knjiga iz prve polovine 16. st. notara Dominika Ravizze i Kvirina Tranquillia.⁴⁰ Za područje kvarnerskih otoka predstoji objavljivanje notarskih knjiga rapskog notara Dominika de Plangosisa s početka 15. st. i Ivana Božičevića s Velikog Lošinja iz prve polovine 17. st.⁴¹

Budući bi izdavači i priređivači izvora s područja Istre trebali imati na umu ostavštinu M. Zjačića u kojoj se nalaze pripremljeni rukopisi za "Statut grada Pirana iz 1307. g.", "Statut grada Rovinja" te "Statut općine Bale u Istri iz 1467. g.".⁴²

U pogledu istraživanja pojedinih aspekata spomenutih pravnih izvora, na ovome mjestu valja zbog ograničenoga prostora istaknuti samo dva najplodnija autora - Luju Margetića i Đorđa Milovića. Lujo Margetić u svojim radovima naglašava kako pri proučavanju odredbi istarskih i kvarnerskih statuta uvijek valja međusobno uspoređivati ondje zapisane odredbe. Istarski statuti za njega

³² Gigante, S. Libri del cancelliere - Cancelliere Antonio di Francesco de Renno. Parte Prima, MCCCCXXXVI-MCCCCXLIV, *Monumenti di storia fiumana* (Fiume), II (1910), str. 1-446; Isto, nastavak. *Monumenti di storia fiumana*, Parte seconda, III (1931), str. 1-153; nastavak, *Rivista semestrale Fiume della Società di studi fiumani in Fiume* (Fiume), IX (1931), str. 3-144.

³³ Strohal, R. *Glagoljska notarska knjiga vrbničkoga notara Ivana Stašića*, Zagreb 1911, 211 str.

³⁴ Štefanić, V. Fragmenti glagoljske notarske knjige Ivana Mantakovića, bašćanskog notara iz godine 1526. i 1527, *Vjesnik Kr. Državnog arhiva u Zagrebu* (Zagreb), VI (1934), str. 1-35.

³⁵ Knjiga riječkog kancelara i notara Antuna de Renno de Mutina (1436-1461), I-III, *VDAR* III (1955-1956), str. 5-343; IV (1957), str. 89-225; V (1959), str. 255-459.

³⁶ Notarska knjiga bužetskog notara Martina Sotolića (Registrum imbreviaturarum Martini Sotolich notarii Pinguentini) 1492-1517. godine, *MHJSM* XIII, 1979, str. 293-578.

³⁷ Najstarejša piranska notarska knjiga (1281-1287/89), *Viri za zgodovino Slovencev* (Ljubljana) (dalje: *ViriZS*), 7, 1984, 256 str.; Piranska notarska knjiga (1284-1288), drugi zvezek, *ViriZS*, 9, 1986, 265 str.; *Piranska notarska knjiga (1289-1292)*, tretji zvezek, Ljubljana 2002, 258 str.; *Piranska notarska knjiga (1298-1317)*, četrti zvezek, Ljubljana 2006, 240 str.

³⁸ Ladić, Z., Orbančić, E. *Spisi istarskih bilježnika - Knjiga labinskog bilježnika Bartolomeja Gervazija (1525-1550)*, sv. 1, Pazin, Državni arhiv u Pazinu, 2008.

³⁹ Usp. Klen, D. *Katalog izložbe Statuti, urbari, notari Istre, Rijeke, Hrvatskog primorja i otoka*, Rijeka, Historijski arhiv Rijeka, 1968, str. 65-70, 73-80, 91; Matijević-Sokol, M. Riječ glavne urednice. U: Ladić, Z., Orbančić, E. *Spisi*, n. dj., str. 11.

⁴⁰ Klen, D. *Katalog*, n. dj., str. 71-72.

⁴¹ Isto, str. 70 i 91-92.

⁴² Munić, D., Dr. Mirko Zjačić, n. dj., *JZ* 11(1979-1981), str. 358.

čine "koherentnu cjelinu",⁴³ pa tako često upozorava u svojim radovima ne samo na potrebu komparativne analize pojedinih statutarnih odredbi čitavoga područja Istre i Kvarnera,⁴⁴ već i stavljanje istih u kontekst povijesnog razvoja prava, zatim utjecaja rimskog, bizantskog, langobardskog, mletačkog i drugih prava na njih, ali i dobro poznavanje problema iz primjerice povijesti i filologije, kako bi se što bolje upoznala hrvatska pravna prošlost.⁴⁵ On je uz redovno objavljivanje kritičkih izdanja statuta, zakona i urbara, sintetski obradio i neke aspekte hrvatskoga srednjovjekovnoga prava, što je na neki način najavio 1970.⁴⁶ i čime se neprekidno bavi posljednjih gotovo četrdeset godina. Riječ je o studijama koje se bave imovinskim, obveznim, obiteljskim, nasljednim i stvarnim pravom.⁴⁷ Uz njega, nezaobilazno ime u istraživanju ovoga područja svakako je Đorđe Milović koji se najviše bavio kaznenim pravom i pitanjima što se tiču zdravstvene problematike u statutima i zakonima liburnijske Istre te Kvarnerskog primorja s otocima.⁴⁸

Neka pitanja iz pojedinih pravnih grana hrvatskoga srednjovjekovnoga prava još nisu zadovoljavajuće istražena. L. Margetić je u novije vrijeme obradio neka od njih - stvarno pravo, obiteljsko pravo, nasljedno pravo i obvezno pravo.⁴⁹ Iako su u tim kapitalnim sintezama razmatrana pravna područja Istre i Kvarnera, autor je na više mjesta istaknuo kako svoj posao ne smatra završenim te kako očekuje raspravu o svojim tezama. Uz ove sintetske prikaze u novije se vrijeme pitanjem stvarnih i obveznih prava u Vinodolskom zakonu, Krčkom i Senjskom statutu bavio Željko Bartulović,⁵⁰ ali ta tematika pruža još prostora za analizu. Pitanjima srednjovjekovnoga kaznenoga prava na području Kvarnera najviše se u novije vrijeme bavio Đorđe Milović, no još uvijek ostaje pitanje analize kaznenoga prava u istarskim statutima te suvremena analiza hrvatskoga srednjovjekovnoga kaznenoga prava.⁵¹ Ostaje otvoreno i pitanje suvremene analize o srednjovjekovnom pomorskom pravu na području Istre i Kvarnera.⁵²

⁴³ Margetić, L. Perspektive daljnjeg rada, n. dj., str. 1; Zakoni, pravni običaji, statuti, privilegiji. U: Hercigonja, E. (ur.), *Hrvatska i Europa, Kultura, znanost i umjetnost, sv. II., Srednji vijek i renesansa (XIII-XVI stoljeće)*. Zagreb: HAZU i Školska knjiga, 2000, str. 154.

⁴⁴ Isti, *Političke osnove pravnih sustava*. U: Golub, I. (ur.), *Hrvatska i Europa, kultura, znanost i umjetnost, sv. III., Barok i prosvjetiteljstvo (XVII-XVIII. stoljeće)*. Zagreb: HAZU i Školska knjiga, 2003, str. 147.

⁴⁵ Usp. Margetić, L. Perspektive daljnjeg rada, n. dj., str. 5-6. i dalje.

⁴⁶ Margetić, L. Do sinteze, n. dj., str. 70-75.

⁴⁷ Korisnik pojedinačne studije može pronaći u ovoj bibliografiji. Iz cjelokupnog Margetićevog opusa ističem sinteze: *Stvarna prava*, n. dj.; *Obiteljsko i nasljedno pravo*, n. dj.; *Obvezno pravo*, n. dj.

⁴⁸ Usp. bibl. jedinice od br. 398 do 434.

⁴⁹ Usp. bilj. 7.

⁵⁰ Bartulović, Ž. *Neka pitanja stvarnih i obveznih prava, Vinodolski zakon (1288.), Krčki i Senjski statut (1388.)*. Rijeka: Matica hrvatska, 1997.

⁵¹ Za regionalnu sintezu usp. Milović, Đ. *Kaznena prava šest sjevernokvarnerskih statuta*. Rijeka: Adamić, 2005, 242 str.

⁵² Usp. bibl. jedinice br. 6, 40 i 193.

Zdravstvena i ekološka pitanja u statutima i zakonima na Kvarneru su obrađena, no potrebno je učiniti isto i za Istru.⁵³ Analize pravnoga položaja žene u statutima i zakonima također pružaju velike mogućnosti za daljnje istraživanje.

5. Popis korištenih kratica

AH	<i>Acta Histriae</i> , Koper - Capodistria
AHMSPV	<i>Acta historica medicinae, stomatologiae, pharmaciae, veterinae</i> , Beograd
AMSI	<i>Atti e Memorie della Società Istriana di Archeologia e Storia Patria</i> , Parenzo, Pola, Venezia, Trieste
Annales	<i>Anali Koprškega primorja in bližnjih pokrajin/Anali za istrske in mediteranske študije, series historia et sociologia</i> , Koper
AT	<i>Archeografo Triestino</i> , Trieste
Atti	<i>Atti Centro di ricerche storiche – Rovigno</i> , Trieste – Rovigno
BAZ	<i>Bakarski zbornik</i> , Bakar
BDF	<i>Bullettino della Deputazione Fiumana di storia patria</i> , Fiume
BUZ	<i>Buzetski zbornik</i> , Buzet
DO	<i>Dometi</i> , Rijeka
GZ	<i>Grobnički zbornik</i> , Rijeka
HAZU	<i>Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti</i> , Zagreb
HZ	<i>Historijski zbornik</i> , Zagreb
IMR	<i>Ivan Matetić Ronjgov – Zbornik</i> , Rijeka – Viškovo
IPB	<i>Istarski povijesni biennale: zbornik radova</i> , Poreč
IS	<i>Istra</i> , Pula
JAZU	<i>Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti</i> , Zagreb
JZ	<i>Jadranski zbornik</i> , Rijeka – Pula
Kronika	<i>Kronika – časopis za slovensko krajevno zgodovino</i> , Ljubljana
KZ	<i>Krčki zbornik</i> , Krk
LT	<i>Liburnijske teme</i> , Opatija ⁵⁴
MHJSM	<i>Monumenta historico-juridica Slavorum meridionalium</i> , JAZU, Zagreb
Mjesečnik	<i>Mjesečnik pravničkoga društva u Zagrebu</i> , Zagreb
MSHSM	<i>Monumenta spectantia historiam Slavorum meridionalium</i> , JAZU, Zagreb
MZ	<i>Mošćenički zbornik</i> , Mošćenice
NSK	<i>Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu</i>
NZ	<i>Novljanski zbornik</i> , Novi Vinodolski
OLJCL	<i>Otočki ljetopis Cres – Lošinj</i> , Mali Lošinj
PI	<i>Pagine Istriane</i> , Capodistria, Pola, Trieste

⁵³ Usp. bilj. 48.

⁵⁴ Mjesto izdavanja uglavnom je ovisno o temi broja.

- PM *Pazinski memorijal*, Pazin
PSJ *Problemi sjevernog Jadrana*, Rijeka-Pula
PZ *Pomorski zbornik*, Rijeka-Zadar-Zagreb
R *Rad JAZU/HAZU*, Zagreb
RI *Rijeka*, Rijeka
RIHP *Radovi Instituta [od 1987. Zavoda] za hrvatsku povijest Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu*, Zagreb
RR *Riječka revija*, Rijeka
RZPZ *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru*, Zadar
ST *Starine JAZU/HAZU*, Zagreb
SVZ *Sveti Vid – Zbornik*, Rijeka
SZ *Senjski zbornik*, Senj⁵⁵
VDAR *Vjesnik Državnog arhiva u Rijeci*, Rijeka⁵⁶
VHAR *Vjesnik Historijskog arhiva u Rijeci*, Rijeka
VHARiP *Vjesnik Historijskih arhiva u Rijeci i Pazinu*, Rijeka – Pazin
VIA *Vjesnik istarskog arhiva*, Pazin
ViriZS *Viri za zgodovino Slovencev*, Ljubljana
VKDAZ *Vjesnik Kr. Državnog arkiva u Zagrebu*, Zagreb
VKHSDZA *Vjesnik Kr. hrvatsko-slavonsko-dalmatinskog Zemaljskog arkiva*, Zagreb
VPAR *Vjesnik Povijesnog arhiva u Rijeci*, Rijeka
VZB *Vinodolski zbornik*, Rijeka - Crikvenica
ZČ *Zgodovinski časopis*, Ljubljana
ZHI *Zbornik Historijskog instituta JAZU*, Zagreb
ZK *Zbornik Kastavštine*, Kastav
ZNŽOJS *Zbornik za narodni život i običaje Južnih Slavena*, Zagreb
ZPFR *Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci*, Rijeka
ZPFS *Zbornik radova Pravnog fakulteta u Splitu*, Split
ZPFZ *Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu*, Zagreb
ZZPZ *Zbornik Zavoda za povijesne znanosti JAZU*,⁵⁷ Zagreb
ZZR *Zbornik znanstvenih razprav Juridične [kasnije Pravne] fakultete v Ljubljani*, Ljubljana

⁵⁵ Greškom izdavača 15. godište zbornika označeno je kao 13.

⁵⁶ Časopis Državnog arhiva u Rijeci. Od 1953. do 1959. *Vjesnik Državnog arhiva u Rijeci*, od 1959. do 1965. *Vjesnik Historijskog arhiva u Rijeci*, od 1965. do 1990. *Vjesnik Historijskih arhiva u Rijeci i Pazinu*, od 1990. do 1992. *Vjesnik Historijskog arhiva u Rijeci*, od 1993. do 1996. *Vjesnik Povijesnog arhiva Rijeka* te od 1997. *Vjesnik Državnog arhiva u Rijeci*.

⁵⁷ Od 1954. do 1977. *Zbornik Historijskog instituta Jugoslavenske akademije*, od 1977. *Zbornik Historijskog zavoda Jugoslavenske akademije*, od 1979. *Zbornik Zavoda za povijesne znanosti Istraživačkog centra JAZU*, kasnije HAZU.

6. Popis korištenih i odabranih bibliografija

1. BARTULOVIĆ, Željko, VUKAS, Budislav. Bibliografija radova autora (kronologijski pregled). U: MILOVIĆ, Đorđe, *Kaznena prava šest sjevernokvarnerskih statuta*. Rijeka 2005, str. 215-222.
2. BUDICIN, Marino, FERRARA, Marisa, SPONZA, Nicolò, Atti. Indici dei volumi I-XXX. *Atti* 2003, 176 str.
3. ČULIĆ, Đorđe, Bibliografija radova prof. Marka Kostrenčića. *ZPFZ*, XII, 3-4(1962), str. 161-165.
4. HAMMER, Mladenka, Bibliografija I-XXX. *VHARiP*, XXXI (1989), 100 str.
5. HOZJAN, Snježana, Prilog za bibliografiju dr. Danila Klana. U: *Život i djelo dr. Danila Klana*, Rijeka 1993, str. 107-120.
6. KOLAREVIĆ-KOVAČIĆ, Ružica, Bibliografija povodom 80. godišnjice izlaženja Arhivskog vjesnika. *Arhivski vjesnik*, 23/1981, 47 str.
7. KOSANOVIĆ, Ozren, Prilog za bibliografiju radova o povijesti Rijeke, Kastva, Veprinca, Opatije, Lovrana, Mošćenica i Brseča u srednjem i ranom novom vijeku. *HZ*, LXII 1(2009), str. 195-231.
8. MARČEC, Snježana, POLIĆ, Maja, STRČIĆ, Petar, Bibliografija akademika Luje Margetića (od 1962. do 2005). *RI*, X, 2(2005), str. 97-128.
9. MUNIĆ, Darinko, Dr. Mirko Zjačić. *Život i djelo (1912-1977)*. *JZ*, 11(1979-1981), str. 353-359.
10. NOVAK, Maja, Bibliografija naučnih i stručnih radova Ferde Čulinovića. *ZPFZ*, 17, 3-4(1967), str. 261-269.
11. PAVAN, Gino, Archeografo Triestino - Indice generale 1829-2004. *AT*, 2005, 150 str.
12. STRČIĆ, Petar, Bibliografija radova prof. Olega Mandića. *ZPFZ*, XXXI, 3-4(1981), str. 211-227.

7. Bibliografski popis objavljenih pravnih izvora i pravno-povijesnih studija

1. ANTONI, F., Documentazione notarile dei contratti e tutela dei diritti: note sui vicedomini di Trieste (1322-1732). V. *Clio* XXV, 2(1989), str. 319-335.
2. Isti. Materiali per una ricerca sui vicedomini di Trieste. *AT*, ser. IV, LI (1991), str. 151-177.
3. APOSTOLOVA-MARŠAVELSKI, Magdalena, Oko režima nasljeđivanja po Vinodolskom zakonu. *ZPFZ* 45, 2(1995), str. 213-223.
4. BARADA, Miho, *Hrvatski vlasteoski feudalizam po Vinodolskom zakonu*. Djela JAZU 44, Zagreb 1952, 133 str.
5. BARTULOVIĆ, Željko, Crkva i statut grada Rijeke iz 1530. godine. *SVZ I* (1995), str. 69-90.

6. Isti. Neka pitanja pomorskog prava u Rapskom statutu. *ZPFR* 20, 1(1999), str. 129-141.
7. Isti. *Neka pitanja stvarnih i obveznih prava, Vinodolski zakon (1288), Krčki i Senjski statut (1388)*. Rijeka, Matica hrvatska, 1997, 208 str.
8. Isti. Neki organi službe prema senjskom statutu iz godine 1388. *SZ* 19(1992), str. 125-134.
9. Isti. Pravni problemi grobničkih urbara. *GZ* 2(1992), str. 40-57.
10. Isti. Problem vlasništva nad neobrađenim zemljištem u srednjovjekovnom Vinodolu, Krku i Senju. *HZ* XLIII (1) (1990), str. 39-47.
11. Isti. Stvarna i obvezna prava u Senjskom statutu iz 1388. g. *SZ* 15(1988), str. 41-49.
12. Isti. Stvarna i obvezna prava u Senjskom statutu iz 1388 (II). *ZPFR* 11(1990), str. 3-30.
13. Isti. Ugovorna kazna prema Vinodolskom zakonu te Krčkom i Senjskom statutu. *ZPFR* 13(1992), str. 1-12.
14. BASIOLI, Josip, Dioba morske lovine kroz vjekove. *PZ* 7(1969), str. 175-211.
15. Isti. Lov male plave ribe na obalama Istre u prošlosti. *JZ* VIII (1973), str. 257-279. [U radu se donose podaci o lokalnim statutima].
16. Isti. Lov male plave ribe u Hrvatskom primorju i na Kvarnerskim otocima u prošlosti. *JZ* IX (1975), str. 377-411. [U radu se donose podaci o lokalnim statutima i zakonima].
17. Isti. Povlastice i daće od ribolova u Hrvatskom primorju i na Kvarnerskim otocima (11-18. stoljeće). *JZ* 13(1986-1989), str. 89-109.
18. Isti. Razvitak ribarstva na zapadnoj obali Istre. *PSJ* I (1963), str. 75-151. [U radu se donose podaci o lokalnim statutima].
19. Isti. Ribarnice u statutima istočnojadranskih gradova i komuna. *PZ* 17(1979), str. 447-468.
20. Isti. Ribarski propisi u statutima istarskih primorskih komuna. *JZ* X (1978), str. 119-158.
21. Isti. Ribarski propisi u statutima i urbarima gradova i komuna Hrvatskog primorja i Kvarnerskih otoka. *JZ* 11(1979-1981), str. 105-143.
22. Isti. *Ribarstvo na Jadranu*. Zagreb, Nakladni zavod Znanje, 1984, 392 str.
23. Isti. Ribarstvo otoka Raba u prošlosti. *Rapski zbornik*, Zagreb 1987, str. 269-278. [U radu se donose podaci o Rapskom statutu].
24. Isti. Ribolov na otoku Cresu kroz vjekove. *OLJCL* 2(1975), str. 230-239. [U radu se donose podaci o statutu].
25. Isti. Ribolovna sredstva u statutima istočnojadranskih gradova i komuna. *PZ* 15(1977), str. 639-656.
26. Isti. Trgovina i raspodjela ribe na obalama Istre u prošlosti. *JZ* VI (1966), str. 165-196. [U radu se donose podaci o lokalnim statutima].

27. Isti. Trgovina i raspodjela ribe u Hrvatskom primorju i Kvarnerskim otocima u prošlosti. *JZ* VII (1969), str. 103-146. [U radu se donose podaci o lokalnim statutima i zakonima].
28. BENUSSI, Bernardo, Lo statuto del comune di Umago. *AMSI*, vol. VIII, fasc. 3. e 4. (1892), str. 227-313.
29. Isti. Momenti principali della costituzione municipale polese. *AMSI*, vol. XXXIII (1921), str. 71-85.
30. Isti. *Pola nelle sue istituzioni municipali sino al 1797*. Pola 1923.
31. Isti. *Povijest Pule u svjetlu municipalnih ustanova do 1918. godine*. Pula, Zavičajna naklada Žakan Juri, 2002, 797 str.
32. Isti. Statuti municipali di Rovigno. *L'Istria*. Trieste 1851.
33. Isti. Statuto del Comune di Pola. *AMSI*, vol. XXVII (1911), str. 107-449.
34. BERTOŠA, Miroslav, Valle d'Istria durante la dominazione veneziana. *Atti* III (1972), str. 57-207.
35. BEUC, Ivan, Osnovi statutarnog prava u Istri. *ZPFZ* XII, 3-4(1962), str. 181-198.
36. Isti. Osorska komuna u pravno-povijesnom svijetlu. *VDAR*, I (1953), str. 5-161.
37. BLOISE, D., I Vicedomini e i loro registri. U: *Magistrature cittadine di Trieste nel secolo XIV*. Guida e inventario delle fonti. Roma, 1982, str. 45-50.
38. BOGOVIĆ, Mile, Crkva u Vinodolskom zakonu iz 1288. godine. *Riječki teološki časopis* (Rijeka) II, 1(1994), str. 63-77.
39. Isti. Crkvene prilike u Senju u 14. stoljeću i statut Senjskog kaptola. *SZ* 15(1988), str. 15-28.
40. BRAJKOVIĆ, Vladislav, *Étude historique sur le droit maritime privé du littoral yougoslave*. Marseille 1933, 348 str.
41. BRATULIĆ, Josip, Najstariji zakonski tekst na hrvatskom jeziku. Vinodolski zakon 1288.-1988. *Forum* (Zagreb), 12(1988), str. 813-820.
42. Isti. *Vinodolski zakon*. Zagreb, Globus, 1988, 132 str.
43. BRATULIĆ, Vjekoslav, Funkcija župana u općinskim zajednicama na području Pazinske grofovije (XVI-XVII stoljeća). *JZ*, VII (1969), str. 147-160.
44. Isti. Urbari Pazinskog feuda (XVI. st.). *VHAR*, VII-IX (1963-1964), str. 139-204. i *VHARiP*, X (1965), str. 245-290.
45. Isti. "Zatke" i "Zatkari" u XVI. stoljeću u Istri. *JZ*, IV (1960), str. 307-310.
46. BRGLEZ, Alja, Dolžnosti sodnikov po prisegah v statutih srednjeveških zahodnoistrskih mest. *AH* 4(1996), str. 37-48.
47. BUDICIN, Marino, Statuti et ordini da osservarsi nel castello di Orsera et suo contado. *Atti* XIII (1982-83), str. 237-271.
48. BUTTAZZONI, Carlo, Dello statuto municipale di Capodistria compilato nell'anno 1423. *AT*, N. s., vol. II, fasc. I i II (1870), str. 87-94.
49. Isti. Statuto municipale della Città di Albona dell'anno 1341. *AT*, N. s., vol. I (1869-1870), str. I-XVI. i 1-61.

50. CAENAZZO, Tomaso, Origine e progresso di alcuni istituti di beneficenza in Rovigno. *AMSI*, Vol. II, fasc. 3-4 (1886), str. 183-198.
51. CAGNARONUS, Caesar, *Statuta inclytæ civitatis Tergesti*. Utini 1727, 384 str.
52. CALACIONE, Giancarlo, Il diritto privato negli statuti di Trieste. *AT*, IV. ser. vol. XXVII-XXVIII (LXXVI-LXXVII della raccolta) (1965-1966), str. 3-74; vol. XXIX-XXX (LXXVIII-LXXIX della raccolta) (1967-1968), str. 3-107.
53. CELLA, Antonio, Un quadernetto quattrocentesco di atti notarili di Pola. *AMSI*, N. s., vol. XV (1967), str. 83-114.
54. CIUFFARDI, Angelo, Statut Svetvinčenta. *VIA*, 6-7(1996-1997), str. 81-92.
55. Isti. Sul ritrovamento dello statuto di Sanvincenti. *AH*, III (1994), str. 113-116.
56. COLOMBO, Franco, *Gli Statuti di Muggia del 1420*. Fonti e studi per la storia della Venezia Giulia. Vol. II. Trieste, Deputazione di storia patria per la Venezia Giulia, 1971. XXXI + 527 str.
57. Isti. Osservazioni sugli statuti Istriani dell'archivio diplomatico di Trieste e sul progetto per un nuovo "Codice". *DO*, 26, 1-2(1993), str. 67-72.
58. COVA, Ugo, Sul diritto penale negli statuti di Trieste. *AT*, XXVII-XXVIII (LXXVI-LXXVII della raccolta) (1965-1966), str. 75-115.
59. CREVATIN, Franco, Contributo alla conoscenza del latino dell'Istria. *PI*, Quinta serie, XLIII, 5-6(1979), str. 37-47.
60. CRNKOVIĆ, Nikola, Četiri isprave o rapskom pašnjačkom agraru. *VHARiP*, XXVII (1985), str. 123-136. [U radu se donose podaci o Rapskom statutu].
61. C. R. *Statutum Liberae, regiae, commerciali et maritimae civitatis Segnae*. Tergeste 1757, 178 str.
62. CUSCITO, Giuseppe, Il duomo di Muggia. *AMSI*, N. s., vol. XVI (1968), str. 73-108.
63. CVITANIĆ, Antun, *Iz dalmatinske pravne povijesti*. Split, Književni krug, 2002.
64. Isti. Pristav u Vinodolskom zakonu. *ZPFR*, 3(1982), str. 69-74.
65. Isti. Proemiji statuta naših primorskih komuna - specifičan koncentriran izraz srednjovjekovnog shvaćanja političke vlasti i prava. *ZPFZ*, XVII, 3-4(1967), str. 279-283. Pretisak u: *Iz dalmatinske pravne povijesti*, str. 701-714.
66. Isti. Usporedba Vinodolskog zakona i dalmatinskih statuta. *ZPFS*, 29, 1-2(1992), str. 21-33.
67. ČULINOVIĆ, Ferdo, Statut grada Senja. U: *Spomenica Mauroviću o njegovoj šesdesetogodišnjici*. Beograd 1934, str. 117-196.
68. DARESTE DE LA CHAVANNE, Rodolphe Madeleine Cléophas, *Études d'histoire du droit*. Paris 1889, XII + 417 str.
69. DAROVEC, Darko, *Inventar notarskih spisov v Pokrajinskem arhivu Koper (1558-1850)*. Koper, Pokrajinski arhiv, 1996, 204 str.

70. Isti. *Notarjeva javna vera: notarji in vicedomini v Kopru, Izoli in Piranu v obdobju Beneške Republike*. Koper, Zgodovinsko društvo za južno Primorsko, 1994, 280 str.
71. Isti. Piranska oljčna desetina in vprašanje notarjeve javne vjere v Istri v visokem srednjem vijeku. *IPB*, 2(2007), str. 91-98.
72. Isti. Ribištvo severozahodne Istre v obdobju Beneške republike. *Annales*, 8(1998), str. 19-34. [U radu se donose podaci o lokalnim statutima].
73. Isti. Vicedomini, notarji in kancelarji med poklicem in oblastjo v severni Istri. *AH*, III (1994), str. 37-54.
74. Isti. Vpliv rimskoga prava na razvoj srednjeveškega notariata v Istri in Dalmaciji. *ZPFR*, 21, 2(2000), str. 981-1000.
75. DAROVEC, Darko, ŠUMRADA, Janez, *Statut piranskega komuna in leta 1384*. Koper, Univerza na Primorskem, 2006, 322 str.
76. DE FRANCESCHI, Camillo, *Chartularium Piranese (1062-1300)*. *AMSI*, vol. XXXVI (1924), str. V-LXXI, 1-362.
77. Isti. *Chartularium Piranese - raccolta di documenti medievali di Pirano (a. 1301-1350)*. Vol. XLIII, fasc. I-II (1932), str. 1-96; vol. XLIV, fasc. I-II (1933), str. 271-320; vol. XLV, fasc. I-II (1934), str. 255-320; vol. XLVI, fasc. I-II (s. d.), str. 107-192; vol. XLVII, fasc. I-II (1937), str. 123-230.
78. Isti. *Gli statuti del Comune di Pirano del 1307 confrontati con quelli del 1332 e del 1358*. Monumenti storici, N. s., 14, Venezia, 1960, XVII + 219 str.
79. Isti. *Statuta Communis Albonae*. *AT*, III serie, vol. IV (XXXII della Raccolta) (1908), str. 131-229.
80. Isti. *Testamenti polesani del secolo XV con alcuni cenni sulle antiche casate patrizie di Pola*. *AMSI*, vol. XLII, fasc. 1 (1930), 167-219.
81. DEGRASSI, Attilio, Podestà e vicedomini d'Isola. *AMSI*, vol. XVII della Nuova Serie (LXIX della Raccolta) (1969), str. 9-12.
82. DEGRASSI, Franco, SAU, Silvano. *Lo statuto di Isola in lingua volgare*. Isola, Il Mandracchio, 2000, 188 str.
83. Isti. *Statuti del Comun d'Isola (1360-1500)*. Isola, Il Mandracchio, 2003, 389 str.
84. DE SZOMBATHELY, Marino, I Podestà di Muggia. *AMSI*, N. s., vol. III (1954), str. 160-174.
85. Isti. *Statuti di Trieste del 1421*. *AT*, III serie, vol. XX (XLVIII della Raccolta) (1935), str. I-LVIII, 1-387.
86. Isti. *Statuti di Trieste del 1350*. Trieste, L. Cappelli, 1930, 535 str.
87. DE TOTTO, Gregorio, Il diritto privato negli statuti triestini del 1350. *AT*, ser. IV, vol. I-II. (L-LI della Raccolta) (1938-1939), str. 1-115.
88. DE VERGOTTINI, Giovanni, *Lineamenti storici della costituzione politica dell'Istria durante il Medio Evo*. Roma 1924, 124 str.
89. DIQUATTRO, Giovanni, Questioni successorie tra diritto comune e diritto veneto in un giurista "culto" di fine Cinquecento. *AH*, VII (1999), str. 193-214.

90. ESIH, Ivan, Mihajlo Jasinski. Istraživač istarskih statuta i slavenskih pravnih spomenika. *RR*, II, 3-4(1953), str. 166.
91. EVREINOVOJ, A. M., *Statut ostrova K'eka 1388*. Sankt Peterburg' 1888.
92. Ista. *Zakon' Vinodol'skij faksimile i karta Horvatskago bregga Adriatičeskago morja*. Sankt Peterburg' 1878.
93. FRANČIŠKOVIĆ, Stjepan, Mletačko gospodarenje šumama otoka Krka. *KZ*, 1 (1970), str. 259-284. [U radu se donose podaci o Krčkom statutu].
94. Isti. Zaštita šuma u propisima Moščeničkog statuta. *JZ*, VI (1966), str. 381-392.
95. FUČIĆ, Branko, Kvaderna kapitula lovranskoga. *ZZPZ*, 15(1988), str. 27-39.
96. GERBINI, M., Frammenti degli Statuti di Fianona d'Istria. *AMSI*, XCVIII della Raccolta (XLVI della Nuova Serie) (1998), str. 111-128.
97. GIGANTE, Silvino, Libri del cancelliere - Cancelliere Antonio di Francesco de Renno. Parte Prima, MCCCCXXXVI-MCCCCXLIV. *Monumenti di storia fiumana*. II. Fiume 1910, str. 1-446. Isto - nastavak. *Monumenti di storia fiumana*, Parte seconda. III. Fiume 1931, str. 1-153. Nastavak. *Rivista semestrale Fiume della Società di studi fiumani in Fiume*. IX (1931), str. 3-144.
98. Isti. Statuti concessi al comune di Fiume di Fernando I nel MDXXX. *Monumenti di storia Fiumana*. I. Fiume 1910, str. 1-368.
99. GRAH, Ivan, Urbar Pičanske biskupije (1617-1621). Povijesni pregled. *VHA-RiP* XVI (1971), str. 263-283.
100. GRBAVAC, Branka, Notarska služba i komunalno zakonodavstvo - notari u statutima Raba, Zadra, Šibenika, Splita i Trogira. *IPB*, 2(2007), str. 53-76.
101. GREKOV, Boris Dimitrijevič, Vinodol, Vinodolskij statut ob občestvennom i političeskom stroe Vinodola. *Izabrannye trudy*, I. Moskva, Izdatel'stvo Akademii Nauk SSSR, 1957, str. 31-107.
102. GULIN, Ante, Javna djelatnost notarske kancelarije i kaptola u Senju tijekom srednjega vijeka. *SZ*, 15(1988), str. 29-39.
103. Isti. Javna vjera - fides publica pristava u Vinodolskom zakonu i vinodolskim općinama do kraja 15. stoljeća. U: RAUKAR, Tomislav (ur.), *Rasprave iz hrvatske kulturne prošlosti*. Knjiga 1. Zagreb, Odsjek za povijesne znanosti Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU, 1998, str. 51-62.
104. HERCIGONJA, Eduard, *Na temeljima hrvatske književne kulture*. Zagreb, Matica hrvatska, 2004, 774 str.
105. Isti. *Tropismena i trojezična kultura hrvatskoga srednjovjekovlja*. Zagreb, Matica hrvatska, 1994, 279 str.; 2006², 286 str.
106. HERKOV, Zlatko, *Grada za financijsko-pravni rječnik feudalne epohe Hrvatske*. Zagreb : JAZU, 1956. I. sv. VII+535 str. II. sv. 620 str.
107. Isti. *Statut grada Rijeke iz godine 1530*. Zagreb, Nakladni zavod Hrvatske, 1948. 609 str.
108. HLAČA, Vinko, Prekomorska trgovina i promet robe morem u poslovima Grobničana Ivana Babića, prema ugovoru iz 1449. *GZ*, 3(1994), str. 71-75.

109. HOLJEVAC, Sanja, Lujo Margetić i filološka istraživanja starohrvatskih pravnih dokumenata sa sjevernojadranskoga područja. *RI*, X, 2(2005), str. 165-175.
110. INCHIOSTRI, Ugo, Contributo alla storia del diritto romano in Dalmazia nel X e XI secolo. *AT*. III. serie, vol. III (XXXI della Raccolta), fasc. I(1906), str. 85-158.
111. Isti. Il Comune e gli statuti di Arbe fino al secolo XIV. *Archivio storico per la Dalmazia*, vol. IX i X, a. V/1930. Vol. XI i XII, a. VI/1931. Roma, str. 130-349; Pretisak u: *Atti e Memorie della Società Dalmata di Storia Patria*, vol. XIV, Venezia 1986, str. 129-348.
112. Isti. Il diritto statutario di Parenzo. *AMSI*, XXVI (1910), str. 205-247.
113. Isti. Il matrimonio a comunione di beni nê documenti e negli statuti istriani dal medio evo. *AT*, III serie, vol. V (XXXIII della Raccolta), fasc. I (1909), str. 69-122.
114. INCHIOSTRI, Ugo, GALZIGNA, Giovanni, Gli Statuti di Arbe con prefazione e appendice di documenti inediti o dispersi. *AT*, II serie, vol. XXIII (XXVII della Raccolta) (1899-1900), str. 59-100 i str. 355-417. Vol. XXIV (XXVIII della Raccolta) (1902), str. 91-117.
115. IONA, Maria Laura, I vicedomini e l' autenticazione e registrazione del documento privato triestino nel secolo XIV. *AMSI*, LXXXVIII della Raccolta (XXXVI della Nuova Serie) (1988), str. 97-108.
116. Ista. Le edizioni degli Statuti triestini del secolo XIV. Appunti per una revisione. *AMSI*, vol. CV-1 della Raccolta (LIII-1 della Nuova Serie) (2005), str. 11-24.
117. Ista. *Le istituzioni di un comune medievale. Statuti di Muggia del sec. XIV.*, Trieste 1972, LXXV + 271 str.
118. IVANČIĆ, Ivan, Tri statuta pisana hrvatskim jezikom u Istri. Statuti sredovječnih gradova Istre: Kastva, Veprinca i Mošćenica. Nekoliko podataka o tim statutima i naučnim studijama o njima. *JZ*, VI (1966), str. 483-486.
119. IVŠIĆ, Stjepan, Značenje riječi "neurčeni" u naraciji "Vinodolskog zakona". *Nastavni vjesnik* (Zagreb), XLIX/1940-1941, 1-6(1941), str. 412-417.
120. JAGIĆ, Vatroslav, *Zakon' Vinodol'skij, podlinnyj tekst' s russkim' prevodom', kritičeskimi zamečanjami i objašnjenijami*. Sankt Peterburg' 1880.
121. JANKOVIĆ, J., Nekoliko crtica u sadašnjosti i prošlosti Trsata. *Program c. kr. Velike gimnazije na Rijeci šk. god. 1885/6*, str. 78-84.
122. JASINSKI, Mihail Niketič, Iz istorije Kastavskog statuta. *ZZR*, let. VI (1928), str. 52-72.
123. Isti. Kada i na koji način je bio sastavljen kastavski statut? *ZZR*, let. III (1924), str. 119-137. Pretisak u: *ZK*, VIII (2000), str. 133-153.
124. Isti. Prehod od ustnega običajnega prava k pisanemu zakonu. *ZZR*, let. IV (1925), str. 1-18.

125. Isti. Zakoni grada Veprinca (Statut Veprinački). *ZZR*, V (1926), str. 248-295.
126. JELINČIĆ, Jakov, Aggiunte e modifiche allo Statuto di Dignano. *Atti*, II (1971), str. 5-100.
127. Isti. Knjiga privilegija labinske komune (regesta svih dokumenata od 1325. do 1719). *VHARiP*, XXVII (1985), str. 149-204.
128. Isti. Knjige zapisnika vijeća istarskih općina kao ogledalo odnosa općinskih vlasti i "malog čovjeka". *IPB*, 1(2005), str. 166-173.
129. Isti. Prva knjiga zapisnika sjednica Vijeća labinske komune (Libro consigli I.) (1566-1579) - regeste. *VHARiP*, XXIX (1987), str. 75-159.
130. Isti. Regesti Druge knjige zapisnika sjednica Vijeća labinske komune (1648-1656) i zapisnika sjednica labinskog Kolegija za žito. *VHARiP*, XXX (1988), str. 257-297.
131. Isti. Statut svetog Lovreča Pazenatičkog sa posebnim osvrtom na jezične karakteristike. *VHARiP*, XVIII (1973), str. 71-152.
132. JELINČIĆ, Jakov, LONZA, Nella, *Statuta Communis Duorum Castorum/Statut Dvigradske općine. Početak 15. stoljeća*. Pazin-Kanfana, Državni arhiv u Pazinu, 2007. 358 str.
133. KADLEC, Karel, Iz istorije općine Mošćenica. Kao uvod u analizu statuta mošćeničkoga. *R*, 203(1914), str. 128-134.
134. Isti. Mošćenički statut. Prispěvek k seznání právních řadu chrovatské obce v Istrii ve stol. XV-XVIII. *Rozpravy České akademie* (Praha). Třída I, číslo 53(1914), str. 1-61.
135. KAMBIČ, Marko, Certain aspects of the continuity and reception of Roman inheritance law in the statutes of Slovenian littoral towns. *Slovenian law review* (Ljubljana), 2, 1/2(Dec. 2005), str. 87-103.
136. Isti. L'influence du droit savant sur la réglementation du droit des successions dans les statuts des communautés urbaines au XVe et au début du XVe siècle en territoire slovène. U: AUGUSTIN, Jean-Marie, GAZEAU, Véronique (ur.). *Coutumes, doctrine et droit savant*. Paris 2007, str. 117-136.
137. Isti. Nasljedno pravo Piranskog statuta u vidu recepcije. *ZPFS*, 43, 3/4(83) (2006), str. 501-521.
138. Isti. Primerjalna analiza dinamike recepcije v dednopravnih določilih ptuj-skega in piranskega mestnega prava. *ZZR*, 67(2007), str. 133-158.
139. KAMPUŠ, Ivan. Nove studije profesora Luje Margetića (u povodu izlaska knjige "Rijeka, Vinodol, Istra", Izdavački centar Rijeka, Rijeka 1990, str. 204). *HZ*, XLIII (1) (1990), str. 365-376.
140. Isti. Pristup Luje Margetića proučavanju Vinodolskog zakona. *RI*, IV, 1-2(1998-1999), str. 7-21.
141. KANDLER, Pietro, *Codice diplomatico istriano*. 1862-1865, Trieste 1986².

142. Isti. *Statuti municipali del Comune di Trieste che portano in fronte l'anno 1550*. Trieste 1849, XLIV+108 str.
143. Isti. *Statuti municipali della città di Cittanova in Istria*. Trieste 1851, 216 str.
144. Isti. *Statuti municipali della città di Parenzo nell'Istria*. Trieste 1846.
145. Isti. Statuti municipali di Buje, *L'Istria*. A. V, Nr. 39, Trieste 1850, str. 265-285.
146. Isti. *Statuti municipali di Rovigno*. Trieste 1851, 146 str.
147. Isti. Tortura della Caldaia. *L'Istria*, A. III, 1848, str. 58-59.
148. KATARINČIĆ ŠKRLJ, Vesna. Buzetski statuti (1435. g. i 1575. g.). *BUZ*, XXIII (1997), str. 121-126.
149. KATIČIĆ, Radoslav, Litterarum studia. *Forum* (Zagreb), 1-2(1989), str. 5-12.
150. Isti. Praslavenski pravni termini i formule u Vinodolskom zakonu. *Slovo* (Zagreb), 39-40(1990), str. 73-87.
151. Isti. *Uz početke hrvatskih početaka: filološke studije o našem najranijem srednjovjekovlju*. Split, Književni krug, 1993, 281 str.
152. KLAJIĆ, Nada, Društvena struktura kvarnerske općine u razvijenom srednjem vijeku. *KZ*, 2(1971), str. 111-144.
153. Ista. Što su kmetovi Vinodolskog zakona? Prilog problematici društvenog uređenja Vinodola u XIII stoljeću. *Radovi Filozofskog fakulteta u Zagrebu - Odsjek za povijest* (Zagreb), 4(1962), str. 25-50.
154. Ista. Vinodolsko društvo u početku XVII stoljeća. *VHARiP*, XVII (1972), str. 187-253.
155. KLEN, Danilo, Arhiv Barbana i Raklja do njegove propasti 1893. godine. *VHARiP*, XXIV (1981), str. 335-368.
156. Isti. Barbanski kapituli iz 1548. godine. *JZ*, V (1962), str. 101-115.
157. Isti. "Barbanski statut" u odnosu na ranija pravna vrela Barbana i Raklja. *Anali Jadranskog instituta* (Zagreb), III (1961), str. 363-387.
158. Isti. Dopune objavljenim kodeksima loredanskih terminacija za Barban i Rakalj: neka razmatranja u vezi s njima - kao uvod. *VHAR*, VI-VII (1961-1962), str. 295-451.
159. Isti. Feudalna desetina u Rijeci (XIV-XIX. st.). *ZNŽOJS*, 49(1983), str. 287-299.
160. Isti. Fragmenti rašporskog urbara iz prve polovine XV stoljeća. *JZ*, IV (1960), str. 155-182.
161. Isti. *Fratriza, feud opatije Sv. Mihovila nad Limom u Istri i njegova sela (XI-XVIII st.)*. Pos. izd. HARIP, Rijeka 1971, 224 str. + ilustr.
162. Isti. *Katalog izložbe Statuti, urbari, notari Istre, Rijeke, Hrvatskog primorja i otoka*. Rijeka, Historijski arhiv Rijeka, 1968, 113 str.
163. Isti. Mletačka eksploatacija istarskih šuma i obvezan prevoz drveta do luke kao specifičan državni porez u Istri od 15. do kraja 18. stoljeća. *PSJ*, I (1963), str. 199-280.

164. Isti. Rašporski urbar iz 1395. *VHARiP*, XV (1970), str. 7-37.
165. Isti. Riječki urbar (1390-1405). *VHARiP*, XX (1975-1976), str. 151-163.
166. Isti. "Statut Grožnjana". *VHAR*, VIII-IX (1963-1964), str. 205-256. Nastavak, *VHARiP*, X (1965), str. 201-243.
167. Isti. Statuti, urbari i notarski spisi Istre, Rijeke, Hrvatskoga primorja i njegovih otoka. U: *Izvještaj za školsku 1968/69 godinu Gimnazije "Mirko Lenac" u Rijeci*. Rijeka 1969, str. 37-40.
168. Isti. Urbari i urbarski popisi Lupoglava (1560-1571). *VHARiP*, XVIII (1973), str. 5-69.
169. Isti. Urbarijalni odnosi na vinodolskim posjedima Frankopana i Zrinskih. *VHARiP*, XVII (1972), str. 375-382.
170. Isti. Urbar i popis prihoda Trsata (1524-1601). *VHARiP*, XVI (1971), str. 7-50.
171. Isti. Urbar Mošćenica iz 1622. godine. *LT*, 1(1974), str. 117-127.
172. Isti. Urbar Pazinske grofovije (1498). *VHARiP*, XIV (1969), str. 51-159.
173. Isti. Urbar Petre Pilose iz 1425. godine. *ST*, 58(1980), str. 85-124.
174. Isti. Urbar Roča iz prve polovine XV. stoljeća. *JZ*, 12(1982-1985), str. 253-269.
175. Isti. Ustanova "satnika" i "čete" s naročitim obzirom na te ustanove u Barbanu. *JZ*, III (1958), str. 259-272.
176. Isti. Uvjeti i razvitak odnosa između pučana i građana u mletačkoj Istri. *RIHP*, 10(1977), str. 305-334.
177. Isti. Valput u Istri. *ZHI*, 3(1960), str. 297-329.
178. Isti. Značajni pravno-povijesni spomenici Istre. *Vijesti muzealaca i konzervatora Hrvatske* (Zagreb), XXVI, 2(1977), str. 20-25.
179. KOS, Dušan, Simbolne in pomenske podobe statuta Izolskega komuna iz leta 1360. U: JERŠE, Sašo, MIHELIČ, Darja, ŠTIH, Peter (ur.). *Med srednjo Evropo in Sredozemljem: Vojetov zbornik*. Ljubljana, Založba ZRC, 2006, str. 47-60.
180. Isti. *Statut izolskega komuna iz leta 1360: faksimile in spremna beseda*. Koper - Rijeka, Univerza na Primorskem i Državni arhiv u Rijeci, 2006.
181. Isti. *Statut izolskega komuna od 14. do 18. stoletja*. Koper, Univerza na Primorskem i Državni arhiv u Rijeci, 2006, 617 str.
182. KOS, Milko, Aus der Geschichte der mittelalterlichen Urkunde Istriens. *Studien zur älteren Geschichte Osteuropas*, I:Festschrift H. P. Schmid, bd. II, Gratz-Köln, 1956, str. 49-62.
183. Isti. Jedan urbar iz vremena oko 1400. o imanjjima Devinskih i Walseeovaca na Kvarneru. *VDAR*, III (1956), str. 345-364; P. o., str. 1-20.
184. Isti. *Srednjeveški urbarji za Slovenijo. Urbarji Slovenskega Primorja (I. del)*. Viri SAZU, knj. 2, sv. 2. Ljubljana, 1948, 88 str. *Isto (II. del)*. knj. 3, sv. 3, 1954, 413 str.

185. KOSTREŃIĆ, Marko, Das Gesetz von Vinodol. Auszug aus der im "Rad", Bd. 227, veröffentlichten Abhandlung, Zagreb 1931. *Bulletin international de L'Académie Yougoslave*, liv. 2(1931), str. 59-88.
186. Isti. Dr. Zlatko Herkov, Statut grada Rijeke iz g. 1530. Nakladni zavod Hrvatske, Zagreb 1948, str. 609, *HZ*, II, 1-4(1949), str. 312-314.
187. Isti. *Fides publica (javna vera) u pravnoj istoriji Srba i Hrvata do kraja XV. veka*. Beograd, Srpska kraljevska akademija, 1930, 159 str.
188. Isti. *Hrvatska pravna povijest*. Zagreb 1912, 110 str.; 1919², 223 str.
189. Isti. *Nacrt historije hrvatske države i hrvatskog prava*. Zagreb, Školska knjiga, 1956. 235 str.
190. Isti. Nada Klaić, Što su kmetovi Vinodolskog zakona? (Radovi Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Odsjek za povijest, str. 25-50, Zagreb 1962). *ZHI*, 5(1963), str. 449-454.
191. Isti. O radnji prof. dr. Mihe Barade "Hrvatski vlasteoski feudalizam". *Predavanja održana u JAZU*, sv. 10, Zagreb 1953, 32 str.
192. Isti. *O Vinodolskom zakoniku, Zlatnoj buli Bele IV i Trogirskoj diplomi*. S. I. S. a, 31 str. strojopisom, NSK, sign. II-54.868.
193. Isti. Pomorsko pravo u statutima naših primorskih gradova i otoka. *Mjesečnik*, god. XL, knj. I, br. 5 (1914), str. 285-296; knj. II, br. 10, str. 885-892.
194. Isti. Primjedbe k R. Strohalovom Zakonu Vinodolskom. *Mjesečnik*, god. XXXVIII, knj. I (1912), str. 990-992 i knj. II, str. 195-197.
195. Isti. Statuti istarskih gradova i otoka. *Suvremenik* (Zagreb), XIV, XI-XII(1919), str. 541-547.
196. Isti. Vinodolski zakon. *HZ*, II, 1-4(1949), str. 131-152.
197. Isti. Vinodolski zakon. *R*, 227(1923), str. 110-230.
198. KOVAČIĆ, Mojca, "Meretrix publica" in "putana" v istrskih in osrednjih slovenskih mestih. O prostituciji v srednjem veku. *Annales*, 13, 2(2003), str. 311-326.
199. Ista. Odnos oblasti istarskih mest do "lakhih" žensk. *IPB*, 1(2005), str. 92-110.
200. Ista. Žrtve prostitucije v srednjeveški Istri. *AH*, 12, 1(XVII) (2004), str. 197-218.
201. KRIŽMAN, Mate, *Pulski statut (Statuta Polae)*. Pula, Povijesni muzej Istre, 2000, faksim. + 301 str.
202. KUKULJEVIĆ SAKCINSKI, Ivan, Statut otoka Krka. *Arhiv za pověstnicu jugoslavensku* (Zagreb), knjiga 2 (1852), str. 277-307.
203. KUZMIĆ, Boris, Jezik Veprinačkog zakona (1507.). *Fluminensia* (Rijeka), XIII, 1-2(2001), str. 1-24.
204. Isti. *Veprinački zakon 1507-2007*. Veprinac, Matica hrvatska ogranak Opatija, 2007, 68 str. Popratni prilog naslovljen *Kulturno-antropološke i povijesne postavke jednoga pravnog vrela. Zakon kaštela Veprinac iz 1507*, str. 47-59, napisao Miroslav BERTOŠA.

205. LADIĆ, Zoran, ORBANIĆ, Elvis, *Spisi istarskih bilježnika - Knjiga labinskog bilježnika Bartolomeja Gervazija (1525-1550)*, sv. 1, Pazin, Državni arhiv u Pazinu, 2008. 353 str.
206. LAGINJA, Matko, *Kastav grad i občina*. Trst, Tiskarna Dolenc, 1889, 127 str. Pretisak u: *ZK*, I, (1978), str. 55-87 i u Klani, 2002, 162 str.
207. Isti. Kastavski ustav /1400-1661/. *Pravo* (Zadar), god. I, br. 4 (1873), str. 120-126; br. 5, str. 156-160; br. 6, str. 188-192; br. 7, str. 218-224, br. 8, str. 251-256; br. 9, str. 281-288; br. 10(1874), str. 295-302 i 315-317; god. I, br. 11(1874), str. 334-340. Pretisak u: *ZK*, VIII (2000), str. 25-92.
208. Isti. Vinodolski zakon. *Pravo* (Zadar), god. III, br. 29, 30, 31, 32 (1875).
209. Isti. *Znanstvena i književna djela*. Zagreb, Dom i svijet, 2003, 364 str.
210. LASZOWSKI, Emilije, *Urbar vinodolskih imanja knezova Zrinskih. VKHSDZA*, XVII (1915), str 71-108.
211. LEICHT, Pietro Silverio, Note agli statuti istriani con particolare riguardo al diritto di prelazione. *AMSI*, vol. 1 della Nuova Serie (LIII della Raccolta) (1949), str. 77-86.
212. Isti. Note ai documenti istriani di diritto privato dei secoli IX-XIII. *Miscellanea di studi in onore di Attilio Hortis*. I. Trieste 1910, str. 179-201. Također u: *Scritti vari di storia del diritto italiano*, vol. II, t II., Milano 1949, str. 165-185.
213. Isti. *Storia del diritto italiano*, vol. 1, *Le Fonti*, 366 str.; vol. 2, *Il diritto pubblico*, 423 str.; vol. 3, 4 e 5, *Il diritto privato Parte prima, seconda e terza*, 249 + 270 + 228 str., Milano 1948-1960.
214. LEONTOVIĆ, Th., *Drevnee horvato-dalmatinskoe zakonodatel'stvo. Zapiski ipm. Novoros. Universiteta I*, Odesa 1868.
215. LEVAK, Maurizio, Podrijetlo i uloga kmetâ u vinodolskom društvu XIII. stoljeća. *ZPPZ*, 19(2001), str. 35-81. [Studija razmatra Vinodolski zakon iz 1288]
216. LONZA, Nella, Kazneni postupak Krčkog (Vrbanskog) statuta iz 1388. godine. *ZPFZ*, 43, 6(1993), str. 715-725.
217. Ista. Novopronađeni izvori o sudskim postupcima protiv Krčkih knezova u XIV. stoljeću. *VPAR*, XXXV-XXXVI (1994), str. 9-20.
218. LOPAŠIĆ, Radoslav, *Hrvatski urbari - Urbaria lingua croatica conscripta. MHJSM*, vol. V, sv. I (1894), 494 str.
219. LUKEŽIĆ, Irvin, Grad Grobnik do 1848. godine, *GZ*, 5(1998), str. 53-119.
220. Isti. Grobnička pravda. *GZ*, 4(1996), str. 221-233.
221. Isti. Izbor iz starih grobničkih listina. *GZ*, 1(1988), str. 223-237.
222. LUKEŽIĆ, Iva, Hrvatski jezik u grobničkim urbarima iz 1610.-1612. i iz 1726. godine. *GZ*, 4(1996), str. 319-330.
223. Ista. Refleks jata u tekstu Vinodolskog zakona. *Zbornik Pedagoškog fakulteta u Rijeci* (Rijeka), 9-10, 1987-88 (1988), str. 151-170.

224. LUSARDI, Aldo, BESTA, Erico, *Statuta Veglae*. Corpus Statutorum Italico-rum N. 22, Milano 1945.
225. MAGDIĆ, Mile, Statut kralja Ferdinanda III. g. 1640. za grad Senj. *VKHSZDA*, II (1900), str. 78-97.
226. MANDIĆ, Oleg, Agrarno-vlasnički odnosi na području Kastavske gospoštije (Istra XV-XVIII. st.). U: *Zbornik sa simpozija "Seoski dani Sretena Vukosavljevića"* (Prijeplje), III (1975), str. 51-71.
227. Isti. Brigača - razvojni put jednog pravnog običaja u Kastavskoj gospoštiji. *VDAR*, IV (1957), str. 7-55.
228. Isti. Devinski urbar i zakoni Kastavske gospoštije. *JZ*, III (1958), str. 245-257.
229. Isti. Kastav i Kastavština u srednjem i novom vijeku. *ZK*, I (1978), str. 23-38.
230. Isti. Kmetovi u općinama oko Kvarnera od XIII do kraja XVII stoljeća. *ZHI*, 5 (1963), str. 153-205.
231. Isti. Neki pravni običaji na području bivše Kastavske gospoštije. *JZ*, I (1956), str. 119-141.
232. Isti. O prvom izdanju Kastavskog zakona. *HZ*, IX, 1-4(1956), str. 151-157. Pretisak u: *ZK*, VIII (2000), str. 225-233.
233. Isti. Osnove pravnog uređenja veprinačke općine u XVIII. Stoljeću. *R*, 306(1955), str. 75-120.
234. Isti. Pojava kapitalističkih odnosa u Veprinačkoj općini. *JZ*, II (1957), str. 281-291.
235. Isti. Slobodni seljaci kastavske gospoštije. *RR* II, 1-2(1953), str. 31-36.
236. MARGETIĆ, Anneliese, Lo statuto di Tersatto (1640) nel testo italiano. *Atti XXI* (1991), str. 305-315.
237. Ista. Lo statuto du Castua in italiano (1706). *Atti XVII* (1986-87), str. 239-259. Pretisak u: *ZK*, VIII (2000), str. 235-257.
238. Ista. Un inedito estratto di decisione di Ferdinando II (1635) concernente lo Statuto di Castua. *Atti XXIII* (1993), str. 417-428.
239. MARGETIĆ, Lujo, Acceni ad alcuni istituti del diritto privato sulle due sponde adriatiche nell'Alto Medio Evo. *Le relazioni tra le due sponde adriatiche*, Roma-Spoleto 1985, str. 35-54.
240. Isti. Alcune note concernenti lo Statuto di Dignano. *Atti XXXI* (2001), str. 363-370.
241. Isti. "Aliquid in contentu et benedictione" istarskih statuta. *JZ*, VIII (1973), str. 185-213.
242. Isti. Bizantsko pravo prvokupa i otkupa i njegov utjecaj na hrvatsko pravo. *ST*, 59(1984), str. 1-41.
243. Isti. Bračno imovinsko pravo prema Krčkom statutu na latinskom jeziku. *KZ*, 2(1971), str. 145-177.

244. Isti. Brak na istarski način. *Istra* (Pula), 15, 8-9(1977), str. 24-33.
245. Isti. Brak na istarski način. *VHARiP*, XV (1970), str. 279-308.
246. Isti. Brak na riječki način. *SVZ*, IV (1999), str. 9-20.
247. Isti. Creske općine u svjetlu isprave od 5. listopada 1283. i pitanje kontinuiteta dalmatinskih gradskih općina. *RIHP*, 7(1975), str. 5-80.
248. Isti. Darovanje i protudarovanje u bašćanskim ispravama 14. i 15. stoljeća. *KZ*, 5(1972), str. 129-141. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, Rijeka, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 1996, str. 273-284.
249. Isti. Diritto medievale croato - Diritti reali, Parte prima. *Atti*, XIII (1982-83), str. 139-214.
250. Isti. Dokazna sredstva u sudskom postupku na frankapanskim primorskim posjedima. *KZ*, 7(1976), str. 205-222.
251. Isti. Doprinos Danila Klena pravno-povijesnoj znanosti. U: *Život i djelo dr. Danila Klena*, Rijeka, Državni arhiv u Rijeci, 1993, str. 43-50. Pretisak u: *Prikazi i diskusije*, Split, Književni krug, 2002, str. 90-98.
252. Isti. Dopune i ispravke uz članak "Senjski statut iz 1388." (Senjski zbornik 12, 1985-1987). *SZ*, 15(1988), str. 8-13. [greškom izdavača označeno je kao 13. godište].
253. Isti. Do sinteze. Novi zadaci hrvatske pravne historiografije. *DO*, III, 8(1970), str. 70-75.
254. Isti. Frankapansko-zrinski patrimonium. *GZ*, 7(2005), str. 11-14.
255. Isti. Funkcija i porijeklo egzaminatora u srednjovjekovnim komunama Hrvatskog primorja i Dalmacije. *ST*, 55(1971), str. 191-210. Pretisak u: *Iz ranije hrvatske povijesti*, Split, Književni krug, 1997, str. 27-47.
256. Isti. Gli aspetti principali del diritto delle obbligazioni nell'Istria medioevale. *Atti*, XX (1989-90), str. 11-83.
257. Isti. Gli inizi dell'ordinamento statutario a Arbe. *ZPFR*, XVII, 2(1996), str. 233-242.
258. Isti. Grobinščina i druge vinodolske općine. *GZ*, 7(2005), str. 171-176.
259. Isti. Grobnički urbar iz 1700. godine. *GZ*, 1(1988), str. 25-39.
260. Isti. *Grobnički urbani*. Grobnik, Katedra Čakavskog sabora Grobinščine, 1995, 112 str.
261. Isti. Habsburgovci prema Europi, Hrvatskoj i Rijeci. *SVZ*, XII (2007), str. 11-18.
262. Isti. Habsburzi prema Rijeci. *SVZ*, XI (2006), str. 25-32.
263. Isti. *Histria et Adriatica. Raccolta di saggi storico-giuridici e storici*. Trieste, Università popolare, 1983, 334 str.
264. Isti. Hreljinski urbar iz 1700. godine. *VHARiP*, XXI (1977), str. 197-242. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, str. 379-430.
265. Isti. Hrvatski pravni običaji. *Arhivski vjesnik* (Zagreb), 37/1994, str. 147-159. Pretisak u: *Prikazi i diskusije*, str. 397-407.

266. Isti. *Hrvatsko srednjevjekovno obiteljsko i nasljedno pravo*. Zagreb, Narodne novine, 1996, 379 str.
267. Isti. Il diritto medioevale croato - Diritti reali, Parte seconda. *Atti*, XIV (1983-84), str. 77-151.
268. Isti. Il diritto. U: *Storia di Venezia*. I, Roma 1992, str. 677-692.
269. Isti. *Istra i Kvarner. Izbor studija*, Rijeka, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 1996, 463 str.
270. Isti. *Iz ranije hrvatske povijesti*, Split, Književni krug, 1997, 511 str.
271. Isti. Iz starije buzetske pravne prošlosti. *BUZ*, XII (1988), str. 55-61. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, 1996, str. 265-272.
272. Isti. Iz starije grobničke povijesti. *GZ*, 4(1996), str. 11-29.
273. Isti. Iz starije pravne povijesti Mošćenica. *MZ*, 1(2004), str. 11-24.
274. Isti. Iz starije pravne povijesti Raba. *Rapski zbornik*, Zagreb 1987, str. 199-211. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, str. 237-264.
275. Isti. Iz starije sušačke prošlosti. *Zbornik radova s dvodnevnog znanstvenog skupa uz 365. godinu osnutka Gimnazije: Prva sušačka hrvatska gimnazija u Rijeci 1627-1992*, Rijeka 1993, str. 1-5.
276. Isti. *Iz vinodolske prošlosti. Pravni izvori i rasprave*. Rijeka, Školska knjiga, 1980. 283 str. + faksim.
277. Isti. Kastavski "Ekskuzati". *ZK*, IX (2001), str. 11-15.
278. Isti. Kastavski zakon na njemačkom jeziku (XVIII. stoljeće). *VPAR*, XXXV-XXXVI (1994), str. 21-41. Pretisak u: *ZK*, VIII (2000), str. 259-281.
279. Isti. Knapi frankapanskih (i zrinskih) primorskih posjeda. *ST*, 58(1980), str. 177-191. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, Rijeka 1996, str. 295-310.
280. Isti. Knjige riječkih notara - nezaobilazno vrelo riječke pravne povijesti. *ZPFR*, 15(1994), str. 1-13. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, Rijeka 1996, str. 355-368.
281. Isti. *Koperski statut (porečko-puljski rukopis)*. Koper 1991, 480 str.
282. Isti. Krčki (vrubanski) statut iz 1388. *KZ*, 10(1988), str. 11-173. + faksimil, 2008².
283. Isti. La legge del Vinodol (1288) e l'Urbario di Grobnico (1700). *Atti*, XII (1981-1982), str. 171-202.
284. Isti. Le droit croate au moyen age - principes, textes, pratiques. *Annales de l'Institut français de Zagreb* (Zagreb), troisième serie, 4/I (1987), str. 211-236.
285. Isti. Lo statuto di Arbe. *Atti*, XXX (2000), str. 9-221.
286. Isti. Makso Pelozza i Mune, *LT*, X (1996), 127 str. [Pravna pitanja u Pelozzinu pisanju].
287. Isti. Marginalije uz novopronađenu glagoljsku ispravu od 17. travnja 1567. godine. *DO*, XVII, 1-3(1984), str. 63-72.
288. Isti. Matko Laginja o Kastavskom statutu. *IMR*, V (1996-1997), str. 55-65.

289. Isti. Matko Laginja o Kastavskom statutu i Vinodolskom zakonu. *PM*, God. XII, knj. 16, sv. 1 (1988), str. 75-82.
290. Isti. Miho Barada i Vinodolski zakon (1288). *RI*, XII, 1(2007), str. 57-64.
291. Isti. Mletačka repromissa "dar u ponedjeljak" i grosina (pellicia vidualis). *ZPFZ*, 39, 2(1989), str. 163-172.
292. Isti. Mošćenički statut na njemačkom jeziku (1616). *VPAR*, XXXVII (1995), str. 23-65.
293. Isti. Nacrt starije povijesti Grobinšćine. *GZ*, 4(1996), str. 22-30.
294. Isti. Nada Klaić, Vinodol od antičkih vremena do knezova krčkih i Vinodolskog zakona, Pazin-Rijeka 1988. 143 str. *HZ*, XLI, 1(1988), str. 345-349. Pretisak u: *Prikazi i diskusije*, str. 46-50.
295. Isti. Najstariji glagoljicom pisani vinodolski urbar (1544). *VHARiP*, XXX (1988), str. 63-78.
296. Isti. Napomene uz prijepis Riječkoga statuta i njegov prijevod na talijanski jezik iz sredine XIX. stoljeća. *ZPFR*, 18, 2(1997), str. 291-297.
297. Isti. Neka pitanja razvitka srednjovjekovnih liburnijskih općina. *DO*, VII, 6(1974), str. 5-24. Pretisak u: *LT*, 1(1974), str. 95-115. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, str. 311-331.
298. Isti. Neke napomene o hrvatsko-ugarskom pravu. *ZPFZ*, 53, 5(2003), str. 1091-1113.
299. Isti. Neke pojave društvene diferencijacije našega sela. *Sociologija sela*, 18(1980), str. 53-59. [U tekstu se osvrće na Vinodolski zakon].
300. Isti. Neki aspekti razvoja organa suđenja u hrvatskim primorskim krajevima u XII i XIII stoljeću. *HZ*, XXIX-XXX (1967-1977), str. 87-100.
301. Isti. Nekoliko napomena o dva važna dokumenta iz veprinačke povijesti. *VDAR*, XLIII-XLIV (2002), str. 197-206.
302. Isti. Nekoliko riječi o Senjskom statutu iz 1388. *SZ*, 15(1988), str. 1-7. [Greškom izdavača označeno je kao 13. godište].
303. Isti. Neobjavljena glagoljska isprava od 11. studenoga 1614. godine. *JZ*, X (1978), str. 403-412.
304. Isti. Neobjavljeni rukopis Mošćeničkog zakona. *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb), 3/1997, str. 99-113.
305. Isti. Neoporučno nasljedno pravo u srednjovjekovnoj Istri. *VHARiP*, XVII (1972), str. 157-176.
306. Isti. Noviji pogledi na stariju povijest Vinodola, Krka i Senja. *ZPFR*, 9 (1988), str. 1-19.
307. Isti. Novo tumačenje nekih odredaba Vinodolskog zakona. *JZ*, XI (1979-1981), str. 51-60.
308. Isti. O dva glavna vrela starije novljanske povijesti. *NZ*, III (1995), 69-88.
309. Isti. O javnoj vjeri i dispozitivnosti srednjovjekovnih isprava s osobitim obzirom na hrvatske primorske krajeve. *RIHP*, 4(1973), str. 5-79. Pretisak u: *Iz ranije hrvatske povijesti*, str. 275-354.

310. Isti. O najstarijim riječkim notarskim knjigama. *SVZ*, II (1997), str. 45-52.
311. Isti. *O nekim novijim rezultatima proučavanja Vinodolskog zakona (U povodu 690. obljetnice donošenja i 135 godina proučavanja Vinodolskoga zakona)*. Uvodni referat za znanstveni skup, Novi Vinodolski 9. rujna 1978, Zagreb 1978, 22 str.
312. Isti. O nekim osnovnim značajkama pokretanja kaznenog postupka u srednjovjekovnim dalmatinskim gradskim općinama. *R*, 475(1997), str. 5-53. Isto u: *Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu* (Zagreb), V, 1(1998), str. 393-449.
313. Isti. O novijim radovima na zakonima Kastavske gospoštije. *IMR*, V (1997), str. 357-365.
314. Isti. O novopronađenom rukopisu Mošćeničkog statuta. *Annales*, 6(1995), str. 215-218. Pretisak u: *Prikazi i diskusije*, str. 108-114.
315. Isti. Osnove istarskog srednjovjekovnog obveznog prava. *R*, 433(1987), str. 1-64.
316. Isti. Osnove obveznog prava na kvarnerskom području u srednjem vijeku. *R*, 445(1989), str. 73-134.
317. Isti. O srednjovjekovnom pristavu. *ZPFZ*, 55, 2(2005), str. 271-324.
318. Isti. O starom hrvatskom nasljednom pravu descendenata. *HZ*, XXV-XXVI (1972-73), str. 273-279.
319. Isti. O trsatskom zakonu. U: KOKIĆ, D., *Malo nepresušno vrelo. 180. godišnjica Osnovne škole Trsat*. Rijeka, Osnovna škola Trsat, 1999, str. 11-15.
320. Isti. Perspektive daljnjeg rada na srednjovjekovnim statutima. *R*, 482(2001), str. 1-53.
321. Isti. Političke osnove pravnih sustava. U: GOLUB, Ivan (ur.). *Hrvatska i Europa, kultura, znanost i umjetnost, sv. III., Barok i prosvjetiteljstvo (XVII-XVIII. stoljeće)*. Zagreb. HAZU i Školska knjiga, 2003, str. 141-150.
322. Isti. Pomorski ugovor (societas) sklopljen u Rijeci 15. svibnja 1449. (Iz života uglednoga riječkoga građanina Ivana Babića "de Grobnico". *ZPFR*, 24, suppl. 2(2002), str. 1-9.
323. Isti. Porijeklo načela *paterna paternis* u srednjovjekovnim pravnim sustavima na jadranskoj obali. *ZPFZ*, 33, 1-2(1983), str. 131-139. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, str. 285-294.
324. Isti. Povijesno-pravni aspekti staroga Lovrana. *LT*, 6(1987), str. 53-57. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, str. 193-198.
325. Isti. Pravna osnova crkvene desetine na hrvatskim pravnim područjima. *ZPFS*, XX-XXI (1983-84), str. 57-83. Pretisak u: *Iz ranije hrvatske povijesti*, str. 355-383.
326. Isti. Pravo prvokupa i otkupa u srednjovjekovnoj Istri. *VHARiP*, XVI (1971), str. 169-212.

327. Isti. Predavanje o Vinodolskom zakonu, u: *Sabor Vinodolski 6. siječnja 1988, Prilog dokumentariju proslave 700. obljetnice Vinodolskog zakona*, Novi Vinodolski 1988, str. 20-27.
328. Isti. Preferiranje djeteta po krčkom, rapskom i drugim primorskim statutima. *VHARiP*, XVIII (1973), str. 215-247.
329. Isti. Prijelaz od božjeg suda na torturu prema neobjavljenoj rapskoj ispravi iz 1281. *VHAR*, XXXII (1990), str. 103-109. Pretisak u: *Istra i Kvarner*, str. 231-236.
330. Isti. *Prikazi i diskusije*. Split, Književni krug, 2002, 531 str.
331. Isti. "Proziv" na "tri, šest i devet gradi". *GZ*, 5(1998), str. 271-278.
332. Isti. Rapski protostatut iz 1234. godine. *VPAR*, XXXVIII (1996), str. 105-117.
333. Isti. Riječ na predstavljanju knjige Đ. Milovića *Kaznena prava šest sjevernokvarnerskih statuta*, Mošćenice, 2005. godine. *RI*, X, 1(2005), str. 99-102.
334. Isti. Rijeka, Vinodol, Istra. *DO*, 21, 12(1988), str. 731-788.
335. Isti. *Rijeka, Vinodol, Istra. Studije*. Rijeka, Izdavački centar Rijeka, 1990, 204 str.
336. Isti. Rimsko i bizantsko municipalno uređenje i srednjovjekovne općine u našim primorskim krajevima. *Godišnjak Pravnog fakulteta u Sarajevu* (Sarajevo), XXIII (1975), str. 103-111.
337. Isti. 700. obljetnica Vinodolskog zakona. U: MILUŠIĆ, Anto (ur.). *Vinodolski zakon 1288., Studijski materijal i tekst*. Osijek, Pravni fakultet Sveučilišta J.J. Strossmayera, 1998, str. 2-24.
338. Isti. Seljačke općine po Koparskom statutu iz 1423. godine. *ZPFR*, 8(1987), str. 119-127.
339. Isti. Senjski statut iz 1388. *SZ*, 12-13-14(1987), str. 19-100.
340. Isti. Sopaljske zemlje i sopaljšćina. *JZ*, 11, 1979-1981 (1983), str. 255-264.
341. Isti. Specifične značajke trsatske općine. *Tarsatika* (Rijeka), III, 6(2002), str. 15-18.
342. Isti. Srednjovjekovni pojam grada. *ZPFR*, 28, 2(2007), str. 897-904.
343. Isti. *Srednjovjekovni zakoni i opći akti na Kvarneru. Knjiga druga - Vepri-nac, Kastav, Trsat*. Rijeka, Adamić, 2007, 326 str.
344. Isti. *Srednjovjekovni zakoni i opći akti na Kvarneru. Knjiga prva - Mošćenički zakoni i statuti*. Rijeka, Adamić, 2006, 239 str.
345. Isti. *Srednjovjekovni zakoni i opći akti na Kvarneru. Knjiga treća - Grobnik, Bakar, Hreljin, Grižane, Bribir, Vinodol*. Rijeka, Adamić, 2007, 421 str.
346. Isti. *Srednjovjekovno hrvatsko pravo. Obvezno pravo*. Zagreb, Rijeka, HAZU i Pravni fakultet u Rijeci, 1997, 423 str.
347. Isti. *Srednjovjekovno hrvatsko pravo. Stvarna prava*. Zagreb-Čakovec-Rijeka, Pravni fakultet u Zagrebu i Pravni fakultet u Rijeci, 1983, 206 str.

348. Isti. *Statut grada Bala*. Rijeka, Adamić, 2007, 382 str.
349. Isti. *Statut koprškega komuna iz leta 1423 z dodatki do leta 1668*. Koper, Rovinj, Pokrajinski arhiv Koper i Centro di Ricerche storiche Rovigno, 1993, 421 str.
350. Isti. Statut pulske općine (Statuta Communis Polae), Povijesni muzej Istre, Pula, 2000, ed. M. Križman [...]. *Croatica Christiana Periodica* (Zagreb), XXV, 48(2001), str. 155-159.
351. Isti. *Statut rapske komune iz 14 stoljeća*. Rab-Rijeka, Adamić, 2004, 317 str. [Petar Strčić je napisao uvodnu povijesnu studiju].
352. Isti. *The Statute of Vinodol (1288)*. Čakovec, Zrinski, 1983, 37 str.
353. Isti. Ugovori Petra Zrinjskog s Grobničanima i Bakranima od 1642. godine i njihova dopuna iz 1686. godine. *VHARiP*, XXII (1978), str. 119-161.
354. Isti. Ugovor "soceda" po primorskim statutima te statutima Istre, Kvarnera i Dalmacije. *ZPFR*, 24, suppl. 3(2003), str. 25-33.
355. Isti. Ususret 700. obljetnici Vinodolskog zakona. *ZPFR*, 8(1987), str. 1-20.
356. Isti. Veprinački sudski zapisnici XVI. i XVII. stoljeća (Volčičev prijepis). *LT*, XII (1997), 163 str. [Uvodna studija str. 9-40, tekst zapisnika str. 41-142, Veprinački zakon iz 1507, str. 143-156]
357. Isti. Veprinački zakon iz 1507. *RZPZ*, 37(1995), str. 341-367.
358. Isti. Vinodolska općina i vinodolski kmeti. *R*, 485(2002), str. 129-169.
359. Isti. Vinodolski zakon. U: *Prošlost i baština Vinodola*, Zagreb 1988, str. 29-39.
360. Isti. *Vinodolski zakon*. Rijeka 1987, 129 str. 1989², 1995³, 1998⁴, 2008⁵.
361. Isti. Zagrebački rukopis Mošćeničkog zakona. *VDAR*, XLV-XLVI (2005), str. 197-209.
362. Isti. Zakon grada Kastva iz 1400. *RZPZ*, 36(1994), str. 283-308. Pretisak u: *ZK*, VIII (2000), str. 283-310.
363. Isti. Zakoni, pravni običaji, statuti, privilegiji. U: HERCIGONJA, Eduard (ur.). *Hrvatska i Europa, Kultura, znanost i umjetnost, sv. II., Srednji vijek i renesansa (XIII-XVI stoljeće)*. Zagreb, HAZU i Školska knjiga, 2000, str. 149-166.
364. Isti. Zapovijed (Preceptum) - nedovoljno poznata kaznena ustanova našega starijega prava. *ZPFZ*, 46, 4(1996), str. 343-355.
365. Isti. Zavez. *R*, 445(1989), str. 87-96. Pretisak u: *Prikazi i diskusije*, str. 362-372.
366. Isti. Žilave zablude. Državnopravna historija jugoslavenskih zemalja akademika prof. univ. dr. F. Čulinovića i naši primorski krajevi. *DO*, 4, 3(1971), str. 81-83. Pretisak u: *Prikazi i diskusije*, str. 29-32.
367. MARGETIĆ, Lujo, APOSTOLOVA MARŠAVELSKI, Magdalena, *Hrvatsko srednjovjekovno pravo: vrela s komentarom*. Zagreb, Narodne novine, 1999, 324 str.

368. MARGETIĆ, Lujo, MARGETIĆ, Anneliese, Grižanski urbar iz 1700. godine. *VPAR*, XXXIII-XXXIV (1993), str. 25-57.
369. Isti. Il libro terzo (il diritto penale) di un'inedita versione italiana dello Statuto di Fiume. *Atti*, XXVI (1996), str. 207-242.
370. MARGETIĆ, Lujo, MOGUŠ, Milan, *Zakon trsatski*. Rijeka, Izdavački centar Rijeka, 1991, 226 str.
371. MARINO, Rolan, Il Consiglio di Capodistria e la rifroma degli appelli nell'Istria veneta (1584-1586). *Annales*, 4, 5 (1994), str. 209-214.
372. Isti. Razvoj novoveške sodne ustanove: koprsko prizivno sodišče med 16. in 18. stoletjem. *AH*, 4(1996), str. 49-64.
373. MAYER, Ernesto, La costituizione municipale dalmato-istriana nel medio evo e le sue basi romane (traduzione di Camillo de Franceschi con osservazioni di Ugo Inchiostri e del traduttore). *AMSI*, XXII, fasc. 3-4(1907), str. 346-462.
374. MAŽURANIĆ, Anton, Zakon vinodolski od leta 1280. *Kolo* (Zagreb), III (1843), str. 50-97.
375. MAŽURANIĆ, Ivan, Statut grada Senja od godine 1388. *Arhiv za povjestnicu jugoslavensku* (Zagreb), knj. III (1854), str. 141-170.
376. MAŽURANIĆ, Vladimir, *Prinosi za hrvatski pravno-povjestni rječnik*. Zagreb, JAZU, 1908-1922, 1975². XIX+885 str.
377. MIHELIČ, Darja, Chartularium Piranense Camilla de Franceschija in Codice diplomatico istriano Pietra Kandlerja. *ZČ*, 46, 1(1992), str. 109-111.
378. Ista. Chartularium Piranense Camilla de Franceschija in Codice diplomatico Istriano Pietra Kandlerja. *DO*, 26, 1-2(1993), str. 19-22.
379. Ista. Il Chartularium piranense di Camillo De Franceschi e il Codice diplomatico istriano di Pietro Kandler. *Studi Goriziani*, 76(julij-december 1992), str. 35-42.
380. Ista. Kaznovanje prestopkov v srednjeveških severozahodnoistrskih mestih. (Kdo izgubi roko, nogo, oko, glavo?). *AH*, 4(1996), str. 5-24.
381. Ista. Krvava rihta v Piranu 14. stoletja. *AH*, 10, 1(XIII) (2002), str. 147-160.
382. Ista. Najstarejša piranska notarska knjiga (1281-1287/89). *ViriZS*, 7(1984), 256 str.
383. Ista. Obolos k poznavanju srednjeveških posestnih razmer na Primorskem. *Annales*, 13, 2(2003), str. 295-310.
384. Ista. Odnos oblastnih ustanov do žensk in otrok v srednjeveških mestih severozahodne Istre. *AH*, VII (1999), str. 329-348.
385. Ista. *Piranska notarska knjiga (1298-1317)*. Četrti zvezek, Ljubljana 2006, 240 str.
386. Ista. *Piranska notarska knjiga (1284-1288)*. Drugi zvezek, *ViriZS*, 9(1986), 265 str.
387. Ista. *Piranska notarska knjiga (1289-1292)*. Tretji zvezek. Ljubljana 2002, 258 str.

388. Ista. Prispjevke k poznavanju življenja v srednjeveških mestih : vzdrževanje javnega reda in miru v srednjeveških mestih severozahodne Istre. *Zgodovina šoli* (Ljubljana), 4, 2(1995), str. 19-27.
389. Ista. Udeležba žena v kazenskih procesih (Piran, 1302-1325). *Etnolog - Glasnik Slovenskega etnografskega muzeja* (Ljubljana), 11(62) (2001), str. 45-55.
390. Ista. Vsakdanje življenje istrskih prebivalcev, kot ga odsevajo nekateri objavljeni mestni statuti. *AH*, III (1994), str. 173-180.
391. Ista. Vsakdanji stih oblasti z "malim človekom" (Piran koncem 13. stol.). *IPB*, 1(2005), str. 48-58.
392. Ista. "Zločin" in "žrtve" hazardnih iger na Slovenskem v preteklosti. *AH*, 12, 1 (XVII) (2004), str. 177-188.
393. Ista. Žena v piranskem območju do srede 14. stoletja, *ZČ*, 32, 1-2(1978), str. 23-36.
394. Ista. Ženska čast v istrskih mestih (Trst, Koper, Izola, Piran 15.-16. stoletje). *AH*, 8, 1 (IX) (2000), str. 29-40.
395. MILIĆ, Ivo, O porijeklu i temelju prava bližike na prvokup i otkup nekret-nina. *R*, 300(1954), str. 225-250.
396. Isti. Porijeklo prava bližike na prvokup i otkup nekret-nina (U povodu članka P. S. Leichta, Note agli statuti istriani con particolare riguardo al diritto di prelazione). *HZ*, V, 3-4(1952), str. 299-310.
397. MILOŠEVIĆ, Miodrag, O onima koji prelaze preko riječkih zidova ili kroz rupe (zidova). *RR*, XVIII, 1(1969), str. 2-3.
398. MILOVIĆ, Đorđe, Delikti protiv braka, porodice i javnog morala iz aspekta riječkog statutarnog prava XVI stoljeća. *VHARiP*, XIV (1969), str. 385-404.
399. Isti. Delikti protiv života i tijela u svijetlu propisa Vinodolskog zakona, Kastavskog, Veprinačkog, Trsatskog i Mošćeničkog statuta. *VHARiP*, X (1965), str. 61-103.
400. Isti. Još o angažiranosti Riječkog statuta u odnosu na probleme javnog zdravlja grada iz 1530. godine. *Acta Facultatis medicae Fluminensis* (Rijeka), 25, 1-2(2000), str. 18-20.
401. Isti. *Kaznena prava šest sjevernokvarnerskih statuta*. Rijeka, Adamić, 2005, 242 str.
402. Isti. Kazneno pravo Kastavskog statuta iz 1400. godine. *VDAR*, XLV-XLVI (2005), str. 211-250.
403. Isti. Kazneno pravo Mošćeničkog statuta iz 1637. godine. *VPAR*, XXXVII (1995), str. 147-197. Usp. Kazneno pravo Mošćeničkog statuta iz 1637. godine. *MZ*, 1(2004), str. 25-64.
404. Isti. Kazneno pravo Senjskoga statuta iz 1388. godine. *VPAR*, XXXVIII (1996), str. 118-168.
405. Isti. Kazneno pravo Trsatskog statuta iz 1640. godine. *VDAR*, XLIII-XLIV (1999), str. 207-247.

406. Isti. Kazneno pravo Veprinačkog statuta iz 1507. godine. *VDAR*, XXXIX (1997), str. 287-314.
407. Isti. Kazneno pravo Vinodolskog zakona iz 1288. godine. *VDAR*, XLI-XLII (2000), str. 41-83.
408. Isti. Krivična djela protiv života i tijela u srednjovjekovnoj Rijeci. *VHAR*, VI-VII (1961-1962), str. 5-200.
409. Isti. Krivično procesualno pravo Vinodolskog zakona. *Pravni zbornik* (Titograd). 2(1964), str. 95-114.
410. Isti. Krivotvorenja raznih vrsta u svjetlu (krivičnog) statutarnog prava grada Rijeke XVI. stoljeća. *VHARiP*, XV (1970), str. 309-336.
411. Isti. Mošćenički statut iz 1637. godine. *Godišnjak Pravnog fakulteta u Sarajevu* (Sarajevo), XXIII (1975), str. 113-140.
412. Isti. Mučenja i sakaćenja kao kaznene represije u starim pravnim izvorima Senja, Vinodola, Trsata, Rijeke, Kastva, Veprinca i Mošćenica. *Narodni zdravstveni list* (Rijeka), 324-325(1987), str. 8-10.
413. Isti. Način izbora i funkcije općinskih organa u Rijeci u XVI. Stoljeću. *JZ*, VII (1969), str. 207-232.
414. Isti. Nešto o mjestu i tretmanu vinsti u riječkom krivičnom pravu XVI stoljeća. *VHARiP*, XVII (1972), str. 177-185.
415. Isti. Nužna obrana i ostale osnove isključenja protupravnosti u svjetlu krivičnog statutarnog prava Rijeke XVI. stoljeća. *ZPFR*, 1(1980), str. 79-88.
416. Isti. Odsjecanje udova kao kazna za neke delikte po propisima Kastavskog i Riječkog statuta. *AHMSPV*, XVI, 1(1976), str. 109-113.
417. Isti. O nekim starim znamenitim pravnim izvorima na Kvarnerskoj obali. *PZ*, 11(1973), str. 149-158.
418. Isti. Opći krivičnopravni instituti u svjetlu propisa Vinodolskog zakona. *ZPFR*, 2(1981), str. 39-50.
419. Isti. O posebnim obvezama riječkih ranarnika-kirurga iz XVI. stoljeća prema krivično-sudskim organima grada. *AHMSPV*, IX, 1-2(1969), str. 127-132.
420. Isti. O sanitarno-higijenskim propisima Mošćeničkog statuta. *Zbornik radova sa 26. sastanka Naučnog društva za historiju zdravstvene kulture Jugoslavije u Poreču (30. IX. do 2. X. 1976)*. Rijeka 1978, str. 77-86.
421. Isti. O supsidijarnom važenju rimskog prava u riječkom statutarnom pravu XVI stoljeća. *PZ*, 14(1976), str. 339-344.
422. Isti. Politički delikti po Statutu riječkom iz 1530. godine. *VHAR*, VIII-IX (1963-1964), str. 5-31.
423. Isti. Prilog proučavanju zdravstvene kulture srednjovjekovne Rijeke. *JZ*, VI (1966), str. 407-418.
424. Isti. *Prilozi za povijest zdravstvene kulture*. Rijeka, Adamić, 2005, 180 str.
425. Isti. Problemi zagađivanja mora i okoline u svjetlu starih statuta kvarnerskog priobalja i šire. *ZPFR*, 10(1989), str. 233-250.

426. Isti. Psihosocijalna komponenta represije kod nekih političkih delikata po statutu riječkom iz 16. stoljeća. *Medicina* (Rijeka), 37, 3-4(2001), str. 47-50.
427. Isti. Sanitarno-ekološki problemi u starim sjevernokvarnerskim statutima. *Acta Facultatis medicae Fluminensis* (Rijeka), 15, 3-4(1990), str. 53-56.
428. Isti. Sanitarno-higijenski propisi grada Kastva s kraja XV. vijeka. *AHMSPV*, XII, 1(1972), str. 99-103.
429. Isti. Sanitarno-higijenski propisi Riječkog statuta iz 1530. godine. *AHMSPV*, VIII, 1-2(1968), str. 17-23.
430. Isti. Sistem kazni u nekim starim hrvatskim statutima (vinodolskom, kastavskom, veprinačkom, riječkom, trsatskom i mošćeničkom). *ZPFZ*, XVII, 3-4(1967), str. 328-360.
431. Isti. Sjevernokvarnerski statuti i neka pitanja krivičnog prava. *ZPFR*, 3(1982), str. 15-68.
432. Isti. Statutum terrae fluminis. *Istorijski zapisi* (Cetinje). 1(1953), str. 237-241.
433. Isti. Zaštitno-ekološke i higijensko-zdravstvene preokupacije Senjskog statuta iz 1388. godine. *JZ*, 13(1986-1989), str. 111-118.
434. Isti. Zdravstvena kultura u svjetlu odredaba Rapskog statuta iz XIV. stoljeća. *Acta medico-historica Adriatica* (Rijeka), 4, 1(2006), str. 27-36.
435. MITIS, Silvio, Lo statuto di Cherso ed Ossero. *AT*, III serie, vol. IX (XXXVII della Raccolta) (1921), str. 325-366. Vol. X (XXXVIII della Raccolta) (1923), str. 41-167.
436. MLACOVIĆ, Dušan, *Gradani i plemići. Pad i uspon rapskoga plemstva*. Zagreb, Leykam international, 2008, 331 str. + 45 ilustr. [Problematika vezana i uz Rapski statut].
437. MOGOROVIĆ-CRLJENKO, Marija, De violatione mulierum: sankcioniranje nasilja nad ženama prema statutima istarskih komuna. *IPB*, 1(2005), str. 81-91.
438. Ista. *Nepoznati svijet istarskih žena. Položaj i uloga žene u istarskim komunalnim društvima: primjer Novigrada u 15. i 16. stoljeću*. Zagreb, Srednja Europa, 2006, 205 str.
439. Ista. Žena u obitelji i društvu - prema odredbama Motovunskog statuta. *VIA*, 8-10(2001-2003), str. 203-212.
440. MOGUŠ, Milan, Filološki pogled na starohrvatske pravne spomenike. *NZ*, IV (2000), str. 65-70.
441. Isti. Jezik prijevoda Senjskog statuta. *SZ*, 15(1988), str. 51-56.
442. Isti. Senjski statut - ogledalo srednjovjekovnog Senja. *Forum* (Zagreb), 12(1988), str. 799-812.
443. MORTEANI, Luigi, Isola e i suoi statuti. *AMSI*, vol. III, fasc. 3-4(1888), str. 353-388; Vol. IV, fasc. 1-2(1888), str. 155-213. i fasc. 3-4, str. 349-421; Vol. V, fasc. 1-2(1889), str. 155-222.

444. Isti. Storia di Montona con appendice e documenti. *AT*, n. s, vol. XVII, fasc. II (1891), str. 468-516; Vol. XVIII, fasc. I i II, (1892), str. 177-231 i 332-386; Vol. XIX, fasc. I, i II (1893 i 1894), str. 287-339 i 419-482; Vol. XX, fasc. I (1895), str. 5-123. P. o. u *AT*, (1895), str. 249-400. P. o., Trieste, 1964.
445. MOSCARDA, Dea, Sugli statuti dell'Istria (sec. XV-XVI). Note storico-giuridiche su: Genesi degli statuti Il Capo 76 del II libro dello statuto di Capodistria Il matrimonio "a fra e suor" secondo l'usanza dell'Istria. *AMSI*, vol. XLIX della Nuova Serie (vol. XCVI della Raccolta) (1996), str. 133-170.
446. MUCIACCIA, Giancarlo, Gli statuti di Valle d'Istria. *Atti*, VII (1976-1977), str. 7-112.
447. MUNIĆ, Darinko, Doprinosi Mirka Zjačića u objavljivanju i proučavanju izvora za srednjovjekovnu povijest Buzeta i Buzeštine. *BUZ*, 4(1980), str. 155-163.
448. Isti. Liber iurium episcopalium (Una fonte inedita concernente il passato di Parenzo. *Atti*, XIV (1983-84), str. 235-244.
449. Isti. Mihail Nikitič-Jasinski i njegovi radovi o istočnoistarskim kvarnerskim komunama. *PM*, 19[!], knj. 23/24 (1995), str. 33-39.
450. Isti. Prijepis prijepisa "Zakona Grada Castua od Letta 1400" i njegova sudbina. *JZ*, 14(1990-1991), str. 81-94.
451. Isti. Prilog dataciji Kastavskog statuta. *PSJ*, 5(1985), str. 171-195.
452. Isti. Statuti/zakoni kvarnerskih srednjovjekovnih komuna hrvatskim jezikom zapisani. *SVZ*, IV (1999), str. 53-68.
453. Isti. Šesto godina Zakona Grada Kastva od Letta 1400. *ZK*, VIII (2000), str. V-X.
454. Isti (ur.). *Zakon Grada Kastva od Letta 1400*. Kastav 2000, posebno izdanje *ZK*, 2. 320 str.
455. NAGY, Josip, Bečki spisi o Kastavskom statutu. *Filologija* (Zagreb), 8(1978), str. 233-241.
456. *Novae leges, ordines, correctiones, declarationes, additiones et absolutiones Statutorum Communis Terrae Pirani*. Venetiis 1606, 142 str.
457. ORBANIĆ, Elvis, Sacerdotes, iudices i notarius u Poreču 16. stoljeća - društveno posredništvo na primjeru oporuka. *IPB*, 2(2007), str. 77-89.
458. ORTALLI, Gherardo, Božji sud u dalmatinskim i istarskim područjima i međusobna statutarna povezanost Mletaka i općina pod njihovom vlašću. *ZPFR*, 28, 2(2007), str. 905-930.
459. Isti. Igrač (kockar) između patologije i prava (Bilješke o srednjem vijeku u Istri i Dalmaciji). *ZPFR*, 24, suppl. 1(2001), str. 205-220.
460. P. [!]. Lo Statuto dell'Isola di Cherso ed Ossero. *PI*, a, VI, n. 10(1908), str. 220-222.
461. PAHOR, Miroslav, Akrostihi v piranski knjigi statutov leta 1384. *Kronika*, XXVI, 1(1978), str. 4-9.

462. Isti. Constitutio Momiliani v letih 1521-1535. *Kronika*, XXI, 2(1973), str. 88-96.
463. Isti. Koperski upor leta 1348. *Istarski zgodovinski zbornik* (Koper), I (1953), str. 29-68.
464. Isti. L'acrostico nel libro degli statuti di Pirano del 1384. *Atti*, X (1979-1980), str. 141-155.
465. Isti. Oblastni in upravni organi Pirana v dobi Beneške republike. *Kronika*, VI, 3(1958), str. 109-130.
466. Isti. Pravni status tujcev v uredbah piranskih statutov. *Kronika*, VII, 3(1959), str. 130-137.
467. Isti. Predpisi o obrtnikih, prostih poklicih in trgovcih v statutih mesta Trsta. *Kronika*, XI, 1(1963), str. 27-37.
468. Isti. *Socialni boji v občini Piran od XV. do XVIII. stoletja (od XV. do XVIII. stoletja)*. Ljubljana, Mladinska knjiga, 1965, 1972², 287 str.
469. Isti. Statuti Izole, Kopra in Pirana ter istrski zakoni o solarjih, solarnah in tihotapcih. *Kronika*, 5, 3(1957), str. 123-134.
470. Isti. Statuti srednjeveške občine Izola iz leta 1360 v odnosu do tujcev. *Kronika*, XXII, 2(1974), str. 77-85.
471. Isti. Statut občine Piran iz leta 1274. *ZČ*, XXIX, 1-2(1975), str. 77-88.
472. PAHOR, Miroslav, ŠUMRADA, Janez, Statut piranskega komuna od 13. do 17. stoletja. *Viri ZS*, 10(1987). XCVII + 369 str.
473. PARENTIN, Luigi, Documenti di Cittanova. *AMSI*, n. s., vol. XV (1967), str. 115-130; Vol. XVI (1968), str. 109-125.
474. Isti. Statuti di Cittanova. *AMSI*, XIV della Nuova Serie (LXVI della Raccolta) (1966), str. 105-220.
475. PAVLETIĆ, Helena, Deklinacijski sustav u jeziku zakona vinodolskog. *Riječki filološki dani* (Rijeka), III (2000), str. 265-282.
476. PEDERIN, Ivan, Fond rapskih knezova i bilježnika. *VHARiP*, XXV (1982), str. 9-43.
477. PELOZA, Makso, Urbar sela Vele i Male Mune i Žejane iz godine 1574. Njegovo značenje za povijest kraske visoravni. *PSJ*, 3(1981), str. 185-246.
478. PERA, Miroslav, Društvene snage koje su utjecale na oblikovanje Vinodolskog zakona i Poljičkog statuta. *ZPFR*, 3(1982), str. 75-84.
479. PERŠIĆ, Janez, Pravni in družbeni položaj tujih bankirjev v Piranu (v 14. in 15. stoletju). *ZČ*, 39, 4(1985), str. 335-338.
480. PERŠIĆ, Božo, Uliki su hitile (Najstariji "Gradski" mošćenički toš). *DO*, IV, 3(1971), str. 87-91.
481. PERTILE, Antonio, *Storia del diritto italiano dalla caduta dell'impero Romano alla codificazione*, 6 vol., Torino 1896-1903.
482. PETRANOVIĆ, Anamari, Naznake pravnog položaja žene u srednjovjekovnoj Rijeci, *SVZ*, II (1997), str. 85-93.

483. Ista. Naznake rimskog i mletačkog prava u kupoprodaji Riječkog statuta. *AH*, VII (1999), str. 85-96.
484. Ista. Odstupanje od rimske *emptio venditio* u riječkom statutu. *VHAR*, XXXII (1990), str. 111-123.
485. Ista. Osobno pravo riječkog srednjovjekovlja. *SVZ*, II (1997), str. 53-64.
486. Ista. Statut grada Rijeke iz 1530. godine - iz imovinskopravne problematike. *SVZ*, I (1995), str. 57-67.
487. Ista. *Usucapio* i *occupatio* Riječkog statuta. *VPAR*, XXXIII-XXXIV (1993), str. 61-69.
488. Ista. Uz obljetnicu riječkog statuta. *SVZ*, VI (2001), str. 35-42.
489. PETRIS, Stefano, Lo statuto dell'isola di Cherso ed Ossero. Koper 1889, 1890². Isto u: *PI*, 16(1908), str. 220-222, Koper 1889.
490. POGATSCHING, Antonio, Di un codice sinora ignoto contenente lo Statuto di Capodistria. *AMSI*, vol. XXVIII/1912, s. d., str. 265-276.
491. Isti. Sulla nomina del podestà di Docastelli. *AMSI*, vol. XXXI (1919), str. 119-133.
492. Isti. Pravni sistem Beneške republike: Benetke in njihov teritorij (XV. - XVII. stol.). *Annales*, 17, 2(2007), str. 241-276.
493. PREUX, Jules, La Loi du Vinodol. *Nouvelle revue historique du droit français et étranger* (Paris), 5(1896), str. 565-612; 6(1896), str. 712-736. P. o. NSK sign. 000.764.
494. RAČKI, Franjo, JAGIĆ, Vatroslav i ČRNČIĆ, Ivan, Statuta lingua croatica conscripta/Hrvatski pisani zakoni: Vinodolski, Poljički, Vrbanski a donekle i svega krčkoga otoka, Kastavski, Veprinački i Trsatski. *MHJSM*, IV, 1890, 347 str. Pretisak teksta koji se odnosi na Kastav u: *ZK*, VIII (2000), str. 93-131.
495. RADOSSI, Giovanni, Lo statuto del comune di Pinguente del 1575. *Atti*, IX (1978-1979), str. 7-90.
496. Isti. Statuto di Dignano. *Atti*, I (1970), str. 19-154.
497. RAUKAR, Tomislav, Vinodolski zakon i hrvatsko srednjovjekovno društvo. *HZ*, XLV (1) (1992), str. 155-168.
498. ROSSETTI, Domenico, Statuti antichi di Trieste, descritti ed illustrati bibliologicamente. *AT*, vol. II (1830), str. 101-209.
499. Isti. Storia e statuti delle antiche selve triestine, *AT*, vol. III (1831), str. 1-148.
500. RUBEŠA, Vinko, Stari kastavski zakoni. U: *Godišnji izvještaj Mjesnog školskog vijeća Kastav za šk. god. 1906-07*, Rijeka 1907, str. 93-117.
501. SAKSIDA, Amanda, Mesarska obrt in njen pomen v severozahodnih istarskih mestih od 13. do 17. stoletja. *Annales*, 5(1994), str. 261-266.
502. SALVIOLI, Gabriele, *Storia del diritto italiano*. Torino 1921.
503. SENČIĆ, Albino, Mošćenički urbar iz 1622. godine. *MZ*, 1(2004), str. 65-76.
504. SIGEL, Feodor Feodorovich, *Lectures on Slavonic Law*, London 1902.

505. SIMONITI, Vasko, Statut Mošćenica iz Leta 1616. *AH*, III (1994), str. 97-112.
506. SLADOVIĆ, Manoilo. *Povēsti biskupijah senjske i modruške ili krbavske*. Trst, Tiskom austrijskoga Lloydja, 1856, 452 str.; Gospić 2003², 456 str. [Sadrži Statut senjskoga kaptola iz 1380.]
507. SMIČIKLAS, Tadija et al., *Codex diplomaticus regni Croatiae, Dalmatiae et Slavoniae. Diplomatički zbornik kraljevine Hrvatske, Dalmacije i Slavonije*. I-XVIII+I-II suppl., Zagreb 1904-1990, 1998, 2002.
508. SOLOVJEV, Aleksandar, *Predavanja iz istorije slovenskih prava*. Beograd 1939.
509. *Statuta Justinopolis metropolis Istriae*. Venetiis 1668, 327 str.
510. Statuti di Parenzo. Allegati a deliberazione 6. VII 1669 (Senato Mare) relativa a Statuti di Parenzo (filza 569). *AMSI*, vol. XXII, fasc. 1-2(1907), str. 180-188.
511. Statuti Municipali della città di Parenzo nell'Istria. U: *Atti istriani editi per cura della Direzione del Museo di antichità tergestina*, vol. II., Tergeste 1846, 151 str.
512. *Statuti Municipali della città di Pola nell' Istria*. Tergeste 1843, 268 str.
513. Statuti municipali di Cittanova nell'Istria. *L'Istria*. Trieste 1851.
514. *Statuto di Cherso et Ossero*. Venetiis 1640, 365 str.
515. *Statuto municipale della città di Albona dell' a. 1341*. Trieste 1870.
516. *Statuto, ordini et leggi per il Comune di Pingvente*. S. I. S. a. 92 str.
517. *Statutum terrae Fluminis anno MDXXX.*, Rijeka 2001, 387 str. [Pretisak Statuta grada Rijeke S. Gigantea i Z. Herkova]
518. STOLAC, Diana, Ekološke teme u hrvatskim srednjovjekovnim statutima. U: *Ekologija u odgoju i obrazovanju*, Gospić 2004, str. 79-89.
519. STRAŠEK, Milan, O moderniziranju jezika u Vinodolskom zakonu. *Nastavni vjesnik* (Zagreb), XXVI/1917-1918, 10(1918), str. 608-611.
520. Isti. Različite bilješke. Još o vinodolskom zakonu. *Nastavni vjesnik* (Zagreb), XXVII/1918-1919, 8(1919), str. 402-404.
521. STRČIĆ, Petar, Aktivnost Pravnog fakulteta u Rijeci - pripreme za obilježavanje 700-godišnjice Vinodolskog zakona. *HZ*, XXXVIII, 1(1985), str. 257-265.
522. Isti. Senj u XIII. i XIV. stoljeću. *SZ*, 12-13-14(1987), str. 1-18.
523. STRČIĆ, Petar, STRČIĆ, Mirjana (ur.), *Matko Laginja - Književna djela i rasprave*. Pula, Rijeka 1983. [Sadrži Laginjine rasprave o Kastavskom zakonu]
524. STROHAL, Ivan, *Pravna povijest dalmatinskih gradova*. Zagreb, JAZU, 1913, 375 str.
525. Isti. *Statuti primorskih gradova i općina. Bibliografski nacrt*. Zagreb, JAZU, 1911. 121 str.

526. Isti. Otkupno pravo u starih Hrvatih. *R*, 189(1911), str. 1-115.
527. STROHAL, Rudolf, *Glagoljska notarska knjiga vrbničkoga notara Ivana Stašića*. Zagreb, Staroslavenska akademija Krčka, 1911, 211 str.
528. Isti. Još jedan navod o godini vinodolskog zakona. *VKHSZDA*, XVIII (1916), str. 168.
529. Isti. Još nekoliko hrvatskih glagoljskih isprava. *VKHSZDA*, II (1926), str. 178-207.
530. Isti. Kada je napisan rukopis vinodolskog zakona, što ga mi danas imademo i koji se čuva u kr. sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu. *VKHSZDA*, XI, 3-4(1910), str. 239.
531. Isti. Mjesto Boljun u Istri koncem 16. i početkom 17. vijeka. *ZNŽOJZ*, XXIII (1918), str. 215-231.
532. Isti. Mošćenički statut. *Nastavni vjesnik* (Zagreb), XXI, 3(1912-1913), str. 238-239.
533. Isti. Mošćenički statut. *Südslavische Revue*, I, br. 26(1912), str. 654-659; br. 27, str. 693-696; br. 28, str. 721-728; br. 29, str. 747-749.
534. Isti. Nekoliko riječi o glagoljskoj notarskoj knjizi (protokolu) Gržana Valjkovića, *VKHSZDA*, XIV, 3 i 4(1912), str. 178-185.
535. Isti. Odluke veprinačkog suda iz godine 1598 i 1599. *VKHSZDA*, XIX, 1 i 2(1917), str. 78-116.
536. Isti. Odluke veprinačkog suda od god. 1589-1591. *VKHSZDA*, XVI (1914), str. 117-154.
537. Isti. Statut Veprinački. *Mjesečnik*, XXX (1910), str. 899-910.
538. Isti. Sudovanje u Veprincu. *Mjesečnik*, XXX (1910), str. 1037-1040.
539. Isti. Zakon vinodolski. *Mjesečnik*, XXXVIII, knj. I (1912), str. 240-243, 443-452, 882-888.
540. Isti. Zapisnici notara dobrinjskih od god. 1603-1641. *VKHSZDA*, XII, 1-2(1910), str. 107-121.
541. Isti. Zapisnici vrbničkog notara (bilježnika) iz god. 1644. i 1645. *VKHSZDA*, XII, 3 i 4(1910), str. 147-162.
542. STULLI, Bernard, *Atti e memorie della Società istriana di archeologia e storia patria*, vol. I. della Nuova Seria (LIII della Raccolta), Venezia 1949; *HZ*, V, 1-2(1952), str. 169-176.
543. Isti. Fragment statuta plominske općine. *VHARiP*, XIV (1969), str. 7-49.
544. ŠEPIĆ, Ante, Jezik hrvatskih općinskih statuta istarskih i primorskih. *R*, 295(1953), str. 5-40.
545. Isti. Zākôn Kaštela Mošćenîc prijepisi njegovi, tekst i jezik. *R*, 315(1957), str. 233-285.
546. ŠILOVIĆ, Josip, O razvoju krivnje u hrvatskom kaznenom pravu. *R*, 194(1912), str. 156-181.
547. Isti. Pokušaj u hrvatskom kaznenom pravu. *R*, 209(1915), str. 1-63.

548. ŠTEFANIĆ, Vjekoslav, Fragment glagoljske notarske knjige Ivana Mantakovića, bašćanskog notara iz godine 1526. i 1527. *VKDAZ*, VI(1934), str. 1-35.
549. Isti. Glagoljski notarski protokol iz Draguča u Istri (1595-1639). *Radovi Staroslavenskog instituta* (Zagreb), 1(1952), str. 73-174.
550. Isti. *Glagoljski rukopisi otoka Krka*. Zagreb, JAZU, 1960, 487 str.
551. Isti. Još tri glagoljske isprave bašćanskog notara Mantakovića iz g. 1514. i 1527. *ZHI*, 1(1954), str. 149-153.
552. ŠTEFIĆ, Stjepan, JURIĆ, Šime, *Vrbnički statut: 1388-1988*. Rijeka, Partizanska knjiga, 1988.
553. ŠUMRADA, Janez, Podložniško prebivalstvo komornega gospostva Pazin v trideseti letih 16. stoletja. *VHARiP*, XXVI (1983), str. 81-101.
554. ŠURMIN, Đuro, *Acta Croatica - Hrvatski spomenici* (sv. I.), *MHJSM*, vol. VI, 1898.
555. TADEJEVIĆ, Vinko, Bakarski urbar iz 1524. *BAZ*, 7(2001), str. 60-75.
556. Isti. Poljoprivredno čitanje Vinodolskog zakona. *VZB*, 9(2004), str. 245-249.
557. TARANOVSKI, Teodor, *Uvod u istoriju slovenskih prava*. Beograd 1922, 208. str.
558. TEDOLDI, Leo, Pravo na območjih "Terre" in "Mar". Primerjava statutov "Terraferme" in statutov Kopra (15.-18. stol.). *AH*, 4(1996), str. 25-36.
559. VASSILICH, Giuseppe, Di un presunto statuto di Veglia. *PI*, a. I, n. 11-12(1904), str. 255-262.
560. Isti. Statuto della città di Veglia. *AMSI*, vol. I, fasc. 1-2(1885), str. 51-128; fasc. 3-4, str. 205-302; vol. II, fasc. 1-2(1886), str. 3-79.
561. VESNAVER, Giovanni, Grisignana d'Istria. Notizie storiche. *AMSI*, vol. III, fasc. 3-4(1888), str. 295-352.
562. Isti. Notizie storiche del Castello do Portole nell'Istria. *AT*, n. s, vol. X, fasc. I-II (1883); fasc. III-IV (1884), str. 157-195, 231-268; vol. XI, fasc. I-II (1884), str. 131-180.
563. Isti. Notizie storiche di Grisignana. *PI*, a. II, n. 8-9 (1904), str. 300-307.
564. VILFAN, Sergij, *Pravna zgodovina Slovencev*. Ljubljana, Slovenska matica, 1961, 1996², 567 str.
565. VINJA, Vojmir, Autour Statuta Polae a. 1431 - Quelques remarques et réinterprétations. *Lingvistika* (Ljubljana), 25(1985), str. 53-75.
566. VIŠKANIĆ, Damir, Brsečka glagoljska oporuka. *VPAR*, XXXVIII (1996), str. 3-17.
567. Isti. *Quaderna capituli Lovranensis - Kvaderna kapitula lovranskog*. Lovran - Rijeka, Katedra čakavskog sabora Opatija i Adamić, 2002, 351 str.
568. VLADIMIRSKI BUDANOV, G. M., Neizdannye zakoni jugozapadnyih Slavjan. Zakonik goroda Kastva i zakon Veprinskoi. *Žurnal Ministarstva narodnogo prosvješčenja*, 213, 1881, str. 93-124.

569. Isti. Zakonik grada Kastve i zakon občine Veprinske. *Mjesečnik*, VIII (1882), str. 118-123, 146-151, 181-187, 201-210, 327-344.
570. VLAHOV, Dražen, Neobjavljene glagoljske isprave iz arhivskoga fonda "Porečki notari". *Nova Istra* (Pula), 11, 1/2(33) (2006), str. 179-186
571. Isti. Tri glagoljske isprave iz Brseča s kraja XVI. i početka XVII. stoljeća. *VPAR*, XXXVII (1995), str. 8-22.
572. VUČETIĆ, Blanka, Knjiga terminacija feudalne jurisdikcije Barban-Rakalj (1576-1743). *VDAR*, II (1954), str. 101-307.
573. ZJAČIĆ, Mirko, Dvigradski statut. *VHAR*, VI-VII (1961-1962), str. 233-294.
574. Isti. Javnopravni i privatnopravni akti grada Buzeta u XV i početkom XVI stoljeća. *Istarski mozaik* (Pula), VIII, 5(1970), str. 73-82.
575. Isti. Kmetški (kolonatski) odnosi u Buzetu i njegovom području (1431-1504). *JZ*, V (1962), str. 82-100.
576. Isti. Knjiga riječkog kancelara i notara Antuna de Renno de Mutina (1436-1461), I-III. *VDAR*, III (1955-1956), str. 5-343; IV (1957), str. 89-225; V (1959), str. 255-459.
577. Isti. Kritički osvrt na objavljeni statut općine Izola iz 1360. godine. *JZ*, VI (1966), str. 197-236.
578. Isti. Notarska knjiga buzetuskog notara Martina Sotolića (Registrum imbreviaturarum Martini Sotolich notarii Pinguentini) 1492-1517. godine. *MHJSM*, vol. XIII, 1979, str. 293-578.
579. Isti. Sačuvani fragment starog statuta općine Buje iz 1412. godine. *JZ*, VII (1969), str. 365-416.
580. Isti. Statut Buzetske općine. *VHAR*, VIII-IX (1963-1964), str. 71-137. Nastavak teksta statuta i hrvatski prijevod u: *VHARiP*, X (1965), str. 119-199.
581. Isti. Statut grada Poreča (Statutum comunis Parentii) iz 1363. godine. *MHJSM*, vol. XIII, 1979, str. 5-203.
582. Isti. Statut grada Senja iz 1388. godine. *R*, 369(1975), str. 39-115.
583. Isti. Zaključci buzetuskog općinskog vijeća (Consilia comunis Pinguenti) 1502-1523. godine. *MHJSM*, vol. XIII, 1979, str. 205-292.
584. ŽIC, Nikola, Iz latinskog statuta grada Labina u Istri. *Mjesečnik*, LXV (1939), str. 75-84.
585. Isti. Mošćenički statut, IX. program c. kr. Velike državne gimnazije u Pazinu za šk. god. 1911-1912. Pazin 1912, str. 1-24.
586. ŽIC-ROKOV, Ivan, Javna čistoća, kuga i stočarstvo u prvom krčkom statutu (kraj XIII - poč. XIV. st.). *KZ*, 6(1975), str. 91-104.
587. ŽONTAR, Josip, Kastavščina in njeni statuti do konca 16. stoletja. *ZZR*, XXI (1946), str. 153-219. Pretisak u: *ZK*, VIII (2000), str. 155-223.

Summary

CONTRIBUTION TO THE BIBLIOGRAPHY OF PUBLISHED LEGAL SOURCES (STATUTES, LAWS, URBARS, AND NOTARY BOOKS), AND RELATED JURIDICO-HISTORICAL STUDIES FOR ISTRIA, KVARNER LITTORAL AND ITS ISLANDS IN THE MIDDLE AGES AND EARLY NEW AGE

Systematic research of historical development of mediaeval statutory law at the territory of Istria, Kvarner Littoral, and its islands began at the second half of the 19th century or in the first decades of the 20th century. In Istria the most responsible for that were Italian researchers. Croatian legal historiography paid less attention to statutes from the territory of Istria, being mostly devoted to the territory of Kvarner Littoral and its islands, especially to the island of Krk, and towns of Senj and Vinodol, and to Liburnian Istria, respectively to Mošćenice, Veprinac and Kastav. Research horizons later widened significantly, and reached culmination after the end of the Second World War. One of the reasons for backwardness of Croatian legal historiography in researching Istrian statutory law in the second half of the 19th and in the first half of the 20th century was very strong pro-Italian, later even fascist policy, at that territory, which was repressive towards political and cultural affirmation of Istrian Croats and Slovenes. But after connection of Istria and Slovenia (in the second Yugoslavia) the state of research began to change. Among Croatian authors from the early after war period, one of the most prominent was Zlatko Herkov, who prepared the first edition of the Statute of the Town of Rijeka. The Statute, originating from 1530, was firstly published in 1948 and, besides Latin text, contained also translation to Croatian, and included an introductory study. After that publishing of critical editions of statutes, urbars, and notary books from the territory of Istria, and Kvarner Littoral continued (especially since 1960-ies), and the State Archives in Rijeka had a significant role in that, through its Bulletin. Already existing researches of Mošćenica, Veprinac, Kastav, Rijeka, Vinodol, Senj, and Krk continued in next years. Researches of the whole territory are closely connected to the names of Mirko Zjačić, Danilo Klen, Đorđe Milović, and Lujo Margetić. Since a number of published sources and juridico-historical studies in the last 60 years raised significantly, a need to compile more complete bibliographic overview emerged. This bibliography presents a list of published statutes, laws, urbars, notary books, and of respective juridico-historical studies for the territory of the whole Istria (including Trieste), Kvarner Littoral and islands.

Key words: *statutes, laws, urbars, notary books, Istria, Kvarner Littoral, islands of Kvarner Littoral, the Middle Ages, Early New Age, bibliography*

Translated by Rajka Bućin